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Slovo starosty

Je to jen pár hodin, co skončil školní rok a učitelům 

i dětem začaly dva měsíce prázdnin. Poslouží jim          

k načerpání nových sil a prožití spousty zážitků, kte-

rými bude škola hučet na počátku září. 

Obec se bude snažit, pokud se naplní daňové pří-

jmy obecního rozpočtu, přes prázdniny pokračovat              

v úpravě mateřské školy v novém kabátě, která si to 

po letech odříkání zaslouží. Chtěli bychom investovat 

do úpravy sociálek a výdejny obědů. 

Na posledním zastupitelstvu mimo jiné taky zazně-

lo, že se obec připravuje na sloučení obou školek                

a základní školy do jednoho subjektu s názvem:    

ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÉ ŠKOLY ČELADNÁ. Není to 

nic nového, nic, co by mělo naznačovat, že některé 

zařízení by mělo skončit, a to žádné předškolní zaří-

zení, ani Beruška. 

Přesto jsou zastupitelé navštěvováni a přesvědčová-

ni, že má snad dojít k zániku školky a světe div se, 

Berušky. Jsou nám posílány dopisy chválící školku 

a světe div se, zase Berušku. Teď už jen očekávám 

petici za nerušení školek a nechci být překvapen               

a snad uhodnu, že to bude opět Beruška. 

Vytvoření subjektu ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÉ ŠKOLY 

ČELADNÁ neznamená nic jiného, než že bude jed-

no vedení a ve dvou subjektech dojde ke změně jen 

té, že již nebudou ředitelky mateřských škol, ale jen 

vedoucí učitelky. Rozpočet pro tento subjekt bude 

schvalovat stále zastupitelstvo obce. Každé zaříze-

ní bude hospodařit s takovým objemem finančních 

prostředků, který mu stanoví zřizovatel.  Koneckon-

ců v okolních obcích k tomu již došlo a žádná negati-

va to nepřináší. Samozřejmě, že i tam se to někomu 

líbilo více a někomu méně, ale to bývá v demokratic-

ké společnosti běžné. 

Nechci z tohoto místa poučovat, ale zřizovatelem 

všech předškolních a školních zařízení na katastru 

obce je zastupitelstvo obce. 

Rád bych si dovolil připomenout něco z historie:

- rok 2000: zřizovací listiny pro organizační složky 

obce bez právní subjektivity – Mateřská škola Čelad-

ná, Základní škola Čeladná, Školní jídelna Čeladná

- rok 2005: zřizovací listina pro příspěvkovou orga-

nizaci s vlastní právní subjektivitou – Základní škola      

a Mateřská škola Čeladná, sídlem Čeladná 551

- rok 2007: dodatek ke zřizovací listině z roku 2005, 

kdy dochází k rozdělení na dva samostatné právní 

subjekty: Základní škola Čeladná, sídlo Čeladná č.p. 

551 a Mateřská škola Čeladná, sídlo Čeladná č.p. 

362, a to z důvodu čerpání dotace na rekonstrukci 

budovy č.p. 551 vč. okolních ploch, hřiště a školní 

jídelny v průběhu let 2004-2010.

- rok 2010: zřizovací listina pro příspěvkovou organi-

zaci Mateřská škola Čeladenská Beruška, se sídlem 

Čeladná 389

Spouštěcím impulsem pro vznik Berušky byl nedo-

statek míst ve školce pro cca 50 dětí v roce 2009.  

Přibývalo oprávněných dotazů rodičů, jak obec             

s touto situací naloží. Jeden s rodičů mne oslovil               

s tím, že mi ukáže ve F-M školku, kde se děti učí být 

samostatnější již v útlém věku. Také s tím, že by to 

mohla být i školka soukromá. Problém byl jen v tom, 

že na jedné straně byla chuť mít školku soukromou, 

ale jak už to v životě chodí, nakonec velká chuť na 

soukromí nebyla podepřena finančními zdroji. Ně-

kdy mám však dojem, že si někdo pořád hraje na to, 

že to soukromé zařízení je. 

Obec zrekonstruovala v průběhu roku 2010 objekt 

zdravotního střediska za cca 7,1 miliónu korun. 

Rozhodnutím zastupitelstva obce ze dne 12. 5. 2010 

vznikl nový samostatný subjekt Mateřská škola Če-

ladenská beruška a to s platností od 15. 8. 2010. Ve-

dení obce při svém rozhodnutí vzalo v úvahu nejen 

velký počet neumístěných dětí, tj. více než 20 jen pro 

školní rok 2010/2011 z důvodu kapacity stávající MŠ, 

ale i fakt, že se i v následujících letech předpokládal 

větší zájem o umístění do školky a to i z okolních 

obcí, které se rovněž potýkaly s problémem umístění 

dětí v předškolních zařízeních. Čeladenská beruška 

tak začala hospodařit nezávisle na stávající školce.    

V případě prudkého poklesu dětí by byl provoz ukon-

čen a budova využita k jinému účelu, aniž by se při-

tom  narušil  provoz stávajícího  zařízení.

MŠ Čeladenská Beruška, p.o., zahájila provoz v led-

nu 2011. 

Úsměvné na tom je, že děti z obou školek se sejdou v 

první třídě základní školy a je jim srdečně jedno, kde 

svůj předškolní věk prožily. Nesouhlasím s vysvětlo-

váním, že se v jedné školce zajímají rodiče o výchovu 

svých dětí více než v té druhé. Připouštím však, že si 

to někteří rodiče mohou myslet, ale snad mi promi-

nou, když jim sdělím, že obec má jen jedny děti, a ty 

si dělit nesmí dovolit.

Stejně nesmí obec jako zřizovatel připustit, že např.  

z více než 16 dětí v první třídě to mají být rodiče ně-

kterých, kteří budou určovat, kdo by měl učit jejich 

děti, jako se to stalo na konci loňského školního 

roku. 

Nepamatuji se a možná nikdo z nás, že by snad naši 

rodiče určovali, kdo nás bude učit a kdo ne. Samo-

zřejmě si můžeme nakrásně říkat, že byla jiná doba, 

ale taková snad nenastala ani dneska. Troufám si 

říct, že možná samy děti dodnes neví, proč mají no-

vou třídní učitelku. 

Co shrnout na závěr: 

Beruška se neruší. Obec má jen jedny děti a těm je 

povinna zajistit odpovídající předškolní a základní 

vzdělaní.  K 1. 1. 2016 by měl vzniknout jediný právní 

subjekt - ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÉ ŠKOLY ČELADNÁ. 

Dovoluji si vám popřát prožití klidné a slunečné do-

volené se spoustou příjemných zážitků. Při všech 

dovolených je důležitý i šťastný návrat, a to vám přeji 

ze všeho nejvíce.  

Pavol Lukša

Čeladenský dostavník

Nová osobní doprava pro seniory nad 
65 let a hendikepované po Čeladné 
a do Frýdlantu. 

Cena jedné jízdy tam i zpět 24 Kč 
včetně DPH. 
Objednávky nutno hlásit den předem.

Dostavník má dovolenou
V týdnu od 13. do 19. července nebude 
dostavník jezdit z důvodu čerpání řádné 
dovolené pana Martina Pašíka. Děkujeme 
za pochopení.                                               oú

Objednávky:   

737 135 546

Beruška 
nekončí

Poděkování za dostavník
Vážený pane starosto,
přijměte poděkování od zdravotně posti-
žených seniorů z Pečovatelského domu 
Čeladná za služby, které nám poskytujete.
Čeladenský dostavník využíváme stále, 
bez něho si již návštěvu u lékaře nebo na 
rehabilitaci nedokážeme představit. 

Děkujeme, že stále soucítíte se starými, 
zdravotně postiženými seniory, moc si toho 
vážíme. Těžká a bolestivá byla pro nás ces-
ta autobusem, když máme např. operované 
oba kolenní klouby a silné bolesti páteře. 
Bolestivé nastupování do autobusu, kdy 
nám zdraví lidé nejsou ochotni pomoci, je - 
díky Vám - již za námi.

Děkujeme též řidiči dostavníku panu 
Martinu Pašíkovi, který nám ochotně po-
máhá při nastupování a vystupování 
z auta, při zapínání bezpečnostních pásů 
a je k nám velice milý, vždy se s ním v klidu 
domluvíme na době příjezdu a odjezdu.

Vážený pane starosto, takových lidí jako 
jste Vy a pan Pašík je dnes velice málo. 
Dokázali jste nám, že nemyslíte jen na 
sebe, ale pomáháte zdravotně postiženým 
seniorům. My si Vás za to velice vážíme 
a děkujeme.
		               Zdeňka Španihelová

podepsáno dalších 7 seniorů



3

Zprávy z obce

S deváťáky se rozloučili
starosta  a místostarostka 

Vedení obce zastoupené starostou Pavlem 
Lukšou a místostarostkou Věrou Golovou 
se v obecní obřadní síni rozloučilo s žáky 
deváté třídy čeladenské základní školy - 
tentokrát trochu netradičně.

Pro vycházející žáky připravila obec ve spo-
lupráci se školou almanach, který jim bude 
devět let prožitých ve školních lavicích navždy 
připomínat. 

V almanachu nechybí ani osobní vzkaz vedení 
obce žákům, ve kterém se mimo jiné uvádí:

„Věříme, že naše základní škola vám dala 
ty nejlepší základy pro vaše budoucí životní 
zkoušky a výzvy, které vás v životě čekají. Jste 
připraveni dobře a kvalitně. A co více, věříme, 
že jste připraveni obstát nejen jako stu-

denti, ale zejména jako lidé - jako lidé, kteří 
jsou vybaveni nejen kvalitními znalostmi a 
schopnostmi, ale zároveň jsou také čestnými 
a silnými osobnostmi,“ píší odchovancům 
čeladenské školy Věra Golová a Pavol Lukša.

red

Bioodpad a obědy:
Jak dopadly ankety?

V dubnovém čísle Čeladenského zpravo-
daje vám obec formou ankety nabízela 
možnost využít svozu bioodpadu přímo od 
domu. Podmínkou však bylo, aby se o svoz 
přihlásilo minimálně 50 občanů. 

Podobná nabídka vyšla následně v květno-
vém vydání, kde jsme zjišťovali váš zájem 
o odebírání obědů z jídelny ZŠ Čeladná 
s podmínkou minimálně 30 přihlášených 
občanů. 

Vzhledem k tomu, že se tyto nabídky nese-
tkaly s výrazným ohlasem, na svoz biood-
padu i na zájem o stravování se přihlásili 
pouze tři občané, vedení obce rozhodlo, že 
žádná z výše zmíněných akcí se prozatím 
realizovat nebude.
		               vedení obce

U nás na Slovensku 
Jána Ušiaka nepoznáme
Vážení  českí priatelia!
Obraciam sa na všetkých Vás, ktorí by ste  
vedeli oželieť nejaké knihy, brožúry 
a literatúru, prípadne tlač o 1. partizánskej  
brigáde Jána Žižku a jeho veliteľovi Jánovi 
Ušiakovi – Slovákovi – z obce Budiná v okre-
se Lučenec.  

Obraciam sa na Vás všetkých, pretože si 
myslím, že v Čechách viete o ňom viacej, ako 
na Slovensku a myslím si, že aj materiálu na 
túto tému bolo vydaného viac. Hoci dobrých 
10 rokov sa len tak, amatérsky zaoberám 
týmto veliteľom, čím ďalej, tým viacej 
nadobúdam dojem, že u nás, na Slovensku 
ho vlastne ani nepoznáme a nepoznáme ani 
jeho osud, tŕňovú cestu zo Slovenska až na 
Moravu, kde v obci Čeladná skončil sa jeho 
život. 

Mesiac dozadu som sa vrátil s manželkou  
z putovania k jeho mohylke. Som šťastný, že 
sa nám splnil sen, ale s jedlom rastie chuť 
a chceli by sme o ňom vedieť viac. 
V Čeladnej sme dostali darom od pána 
Stanislava Tofela útlu knižôčku Čeladná by 
neměla zapomínat, ale v prvom rade my, na 
Slovensku by sme nemali zabúdať.  

Len tak pre Vašu zvedavosť: Stretli sme 
sa v obci aj s pánom starostom Pavlom    
Lukšom. Rozprávali sme sa o všeličom, no 
nosná téma bola Ján Ušiak a Čeladná. Zrazu 
zarezonovala otázka, akoby privítal ponuku 
predstaviteľov obce Budiná a okresného 
mesta Lučenec, keby po našej návšteve 
dostali pozvanie, alebo ponuku stretnúť 
sa alebo u nás, alebo v Čeladnej, a po 70 
rokoch mieru stať sa priateľmi a zúčastniť 
sa spoločných osláv. 

Odpoveď bola jednoduchá a pohotová: Veľmi 
by som to rád prijal, Janko sa narodil u Vás, 
je Váš, odpočinok večný našiel u Nás, je aj 
náš... To by bolo aj našim – a mojim želaním, 
ale v prvom rade bude treba nezahanbiť sa a 
vedieť o našom - vašom Jankovi povedať pár 
slov a predstaviť ho ako človeka s veľkým Č.

Preto Vás láskavo prosím všetkých, ktorí 
chcete a viete pomôcť, urobte dobrý skutok. 
Popozerajte sa po materiáli, ktorý by ste 
vedeli oželieť a ozvite sa.
Vopred Vám  všetkým patrí moja srdečná 
vďaka.

		               Paľo Filčík, učenec
filcik@dkn.cz

Třídění v Čeladné
Emise CO2 v objemu 195 tun, úspora ener-
gie vyšší než 4,4 milionu MJ. To jsou jasné 
přepočty více než 125 tun tříděného odpa-
du, které loni z Čeladné odvezla servisní 
firma EKO-KOM.
Vytříděný odpad znamená finanční přínos 
pro obec a zároveň malý, ale podstatný díl 
pro zlepšení životního prostředí. „Přínos ke 
snížení uhlíkové stopy se dá jasně vyčíslit,“ 
uvedla Martina Vrbová z EKO-KOMu.

red

Kytice jako vyjádření díků pro třídní učitelku 
Lenku Mikeskovou
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Pozvánka

Hlavní hvězda Ladné Čeladné? 
Kapela Hayseed Dixie z Tennessee
V Čeladné se na přelom července a srpna chystá první ročník originálního festivalu 

Ladná Čeladná, který by mohl mít podtitulek „Ozvěny Colours of Ostrava“. 

Ve spolupráci s obcí ho totiž připravuje dramaturgický tým Colours pod záštitou 

Zlaty Holušové. Festivalový areál se třemi scénami, který vyroste u ZŠ Čeladná, 

ožije v pátek 31. 7.  a v sobotu 1. 8. 2015.

 „Hvězdou prvního ročníku je jednoznač-
ně kapela Hayseed Dixie z amerického 
Tennessee, která hraje skladby AC/DC, 
Judas Priest, Led Zeppelin, Queen nebo 
Black Sabbath v bluegrassovém opojení 
a svými strhujícími koncerty dostala do 
kolen publikum na Colours of Ostrava v 
roce 2012 a předtím po celém světě, včetně 
obřího britského festivalu v Glastonbury,“ 
upozorňuje dramaturgyně programu Zlata 
Holušová. Čtveřice velmi sympatických 
muzikantů a zpěváků letos vydala nové 
album „Hair Down To My Grass“, které 
okamžitě atakovalo britskou hitparádu. 
Podobným zápalem se může pochlubit rov-
něž plzeňské rockabilly trio Mordors gang, 
hrající také surf a swing. 

Plejáda skvělých muzikantů
Na festivalu dále vystoupí například Ondřej 
Ruml, který za doprovodu výborných 
jazzových muzikantů zazpívá nesmrtelné 
skladby Ježka, Voskovce a Wericha a přidá 
další známé hity. Na podobné akci nemůže 
chybět ani reggae – příznivci tohoto žánru 
se mohou těšit na kultovní kapelu Švihadlo 
nebo na zpěváka Mr. Cocomana. Na své si 
přijdou také milovníci francouzského šan-
sonu na způsob ZAZ, a to díky skupině Voila 
se zpěvačkou Zdenkou Trvalcovou, která si 
získala pozornost už i v Evropě.

Jak podotýká Zlata Holušová, malé festi-
valy typu Ladná Čeladná získávají poslední 
dobou na oblibě. „Oproti velkým akcím 
stojí na sousedské pospolitosti, setkávání 
známých a volnější zábavě určené celým 
rodinám. To ale neznamená, že hudební 
program na Ladné Čeladné je pouhou 
kulisou. Přednost jen dostaly koncerty 
odpovídající rodinné atmosféře. Cílem je 
nabídnout návštěvníkům hudbu, která 
v nich vyvolá chuť zatančit si, pobavit se, 
uvolnit se a nenápadně se vzdělávat,“ 
dodala Holušová. 

Divadlo pro malé i velké diváky
Na festivalu konaném v srdci Beskyd si 
přijdou na své nejen dospělí, ale také děti. 
Herci prestižních ostravských divadel jim 
připraví opravdové divadelní hody. Těšit se 
mohou na pohádky a interaktivní hrát-
ky plné písniček. Zájemci si budou moci 
vyrobit oblíbené pohádkové postavičky 
nebo loutky a zapojit se do dění. Divadelní 
program rovněž pamatuje na dospělejší 

publikum. „Do Čeladné zavítá soubor DNO 
se svou kabaretní hudební hrou Svět podle 
Fagi, která již dávno získala status kultov-
ního představení. Za pozornost stojí také 
show ostravského divadla Odvaz, které stojí 
na improvizaci a patří mezi nejlepší 
a nejzábavnější v republice. A pro všechny 
generace je určena velkolepá dvoudenní 
přehlídka akrobacie, pantomimy, žon-
glérství, tance a nejrůznějších atrakcí 
Cirkusu trochu jinak,“ popisuje divadelní 
program jeho tvůrce Jiří Moravčík. Kromě 
divadelních představení organizátoři při-
pravují i filmové projekce. 

Starosta Čeladné Pavol Lukša neskrývá 
radost z konání festivalu a věří, že akce 
obohatí kulturní dění v obci a přispěje 
k jejímu zviditelnění. „Akce tohoto typu k létu 
patří a byl bych velice rád, kdyby se Ladná 
Čeladná zařadila na seznam festivalů, které 
stojí za to navštívit, a našla si příznivce jak 
mezi místními lidmi, tak přespolními,“ řekl 
Lukša.                                                              red

Hayseed Dixie
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Pozvánka

Na hudební scéně program začne vždy ve 14 hodin. Žánrově je Ladná Čeladná pestrá a 
nabídne koktejl bluegrassu, jazzu, reggae, šansonu, popu, dancehall music či balkán-
ských beatů. Největší hvězdou prvního ročníku je americká kapela Hayseed Dixie proslulá 
bluegrassovými předělávkami rockových skladeb. Za pozornost nicméně stojí také Ondřej 

Ruml s Matěj Benko Quintet, Voila, Švihadlo, MALALATA, 
David Stypka & Bandjeez a další interpreti.

Programové lahůdky aneb
na co se můžete těšit?

hudba

Program

Pátek 31. 7.

Hudební scéna
14:00 – 15:00 Pavel Helan
16:00 – 17:00 Mordors gang
18:00 – 19:00 Úspěch
20:00 – 21:00 Švihadlo
22:00 – 23:30 Ondřej Ruml a Matěj 	
	             Benko Quintet

Divadelní scéna
13:00 – 14:00 THeatr ludem
15:00 – 16:00 DNO
17:00 – 18:00 ODVAZ

Filmová scéna
12:30 – 14:00 Perný den
15:00 – 16:15 Cesta do školy

Sobota 1. 8.

Hudební scéna
14:00 – 15:00 David Stypka & Bandjeez
16:00 – 17:00 Mr. Cocoman
18:00 – 19:00 Voila
20:00 – 21:00 Malalata
22:00 – 23:30 Hayseed Dixie

Divadelní scéna
13:00 – 14:00 Stará Bába – Kapitán  
                        Spoďár
15:00 – 16:00 Stará Bába – Cvrček
17:00 – 18:00 Stará Bába – Ukradený 	
	            cirkus
Průběžně: Cirkus trochu jinak

Filmová scéna
12:30 – 14:00 Vynález zkázy
15:00 – 16:15 Nick Cave: 20 000 dní 
                        na zemi

Švihadlo

Ondřej Ruml a Matěj Benko Quintet

Mr. Cocoman

Voila
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Pozvánka

Na festivalu Ladná Čeladná nebudou chy-
bět ani rodinné filmy. V pátek 31. července 
od 15 hodin se bude promítat Cesta do 
školy o osudech čtyř dětí. Ačkoli žijí na růz-
ných místech, pojítkem mezi nimi je touha 
po poznání. Uvědomují si totiž, že škola jim 
může otevřít dveře k lepší budoucnosti, 
a tak se každý den vydávají na dlouhou a 
náročnou cestu za vzděláním. Druhým 
filmem, který potěší malé i velké diváky, je 
Vynález zkázy. Promítat se bude 
v sobotu 1. srpna od 12:30. Tento dobro-
družný film Karla Zemana má letos obno-
venou premiéru a v červenci bude uveden 
do kin v digitálně restaurované podobě. 
Vedle rodinných filmů budou na festivalu 
Ladná Čeladná promítnuty i snímky Perný 
den či Nick Cave: 20 000 dní na zemi.

filmová scéna

Návštěvníci festivalu si budou moci rovněž 
vyzkoušet některé z atrakcí ostravského 
Světa techniky. Na Čeladné bude například 
gyroskop simulující přetížení 3G, které 
zažívají piloti stihaček. „To znamená, že 
pokud vážíte třeba 50 kg, jste do sedadla 
vtlačování trojnásobkem váhy, tedy 150 
kg. Rychlost i intenzita otáčení je ovládána 
ručně, podle vašeho přání. Po celou dobu 
této pilotáže jsou přítomní naši zkušení 
animátoři,“ vysvětlil fungování gyrosko-
pu ředitel Světa techniky Jakub Švrček. 
Kromě gyroskopu budou moci návštěvníci 
zhlédnout populárně vzdělávací show 
hýřící pestrou paletou vizuálně zajímavých 
experimentů, plnou ohně a výbuchů.

svět techniky 

Hned ze startu mohou vzít rodiče své rato-
lesti na divadelní představení. „V pátek ve 
13 hodin vystoupí divadlo THeatr ludem s loutkovou pohádkou Hurá na banány o Tygrovi 
a Medvědovi. V sobotu ve stejný čas pak začíná série tří představení divadelního uskupe-
ní Stará Bába. Půjde o hravé pohádkové příběhy plné písniček a kouzel, jejichž součástí 
bude i tvořivá dílna zaměřená například na výrobu loutek,“ uvedl Jiří Moravčík, tvůrce 
divadelního programu. Kromě dětských divadelních představení bude na místě šapitó 
Cirkusu trochu jinak, které jistě ocení příznivci klaunovských vystoupení. Pro návštěvníky 
bez rozdílu věku je pak určena improvizační show divadla ODVAZ nebo představení diva-
dla DNO plné písní a humoru.

divadlo nejen pro děti

Za kolik?
Dvoudenní vstupné: 
v předprodeji 200 Kč / na místě 250 Kč 
/ děti do 15 let 100 Kč (děti do 140 cm 
zdarma)

Jednodenní vstupné: 
na místě 150 Kč

Předprodej:
eshop.colours.cz 
ve všech informačních centrech v regi-
onu, samozřejmě včetně IC Čeladná

Cirkus trochu jinak

Divadlo DNO

www.ladnaceladna.cz
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Aktuality

Vlaková výluka a náhradní doprava
Jistě jste již mnozí z vás, a to nejen ti pra-
videlně dojíždějící, zaznamenali, že v tomto 
období probíhá revitalizace železniční trati 
Frýdlant nad Ostravicí – Valašské Meziříčí.  
Na běžné, několikadenní výluky, jsme všichni 
připraveni a zvyklí. Nicméně tato stavba, je-
jímž investorem je Správa železniční dopravní 
cesty, s. o., Drážní úřad Olomouc, je přece 
jen v něčem výjimečná.  Odlišnost spočívá 
zejména v délce trvání výluky, rozsahu prací, 
a také v tom, že nástupním místem pro ná-
hradní přepravu není budova nádraží ČD, ale 
autobusová zastávka v centru obce. 

S blížící se rekreační sezónou a očekávaným 
větším pohybem občanů i návštěvníků v naší 
obci přinášíme některé upřesňující informace. 

Výluka probíhá z důvodu revitalizace traťo-
vého úseku Frýdlant nad Ostravicí – Frenštát 
pod Radhoštěm, její ukončení se plánuje do 
15. 10. 2015 (17:40 h).

Informace o účelu a rozsahu prováděných 
prací:
Etapa A: Revitalizace trati Frýdlant – Frenštát 
(1. 6. – 15. 10. 2015) – údržba a oprava želez-
ničního svršku, včetně výstavby a aktivace 
nového staničního, traťového a přejezdového 
zabezpečovacího zařízení;
Etapa B: Revitalizace části trati Frýdlant – 
Frenštát (8. 6. – 30. 9. 2015) – rekonstrukce 
části záhlaví s napojením do traťové koleje 

směr Kunčice pod Ondřejníkem, rekonstruk-
ce dvou mostních objektů;
Etapa C: Revitalizace části trati Frýdlant – 
Frenštát (24. 8. – 18. 9. 2015) – rekonstrukce 
části záhlaví s napojením po výhybku č. 1 
v dopravně Frenštát pod Radhoštěm.

Náhradní doprava
Po dobu výluky budou všechny vlaky nahra-
zeny náhradní autobusovou dopravou. Ta je 
organizována dle výlukového jízdního řádu 
pouze ve směru Frenštát – Frýdlant, 
v opačném směru Ostrava – Valašské 
Meziříčí je náhradní doprava v úseku 
Frýdlant – Frenštát vedena dle pravidelného 
vlakového jízdního řádu. 
Autobusy nezajíždí na zastávku Čeladná z ča-
sových důvodů (silniční uzávěry a předpoklá-
dané omezení jízdy světelnou signalizací), ale 
staví na hlavní silnici na autobusové zastávce 
„Hotel Prosper“.

Organizování náhradní autobusové dopravy 
včetně vydávání výlukového jízdního řádu je 
zcela v kompetenci dopravce, v tomto úseku 
tedy Českých drah. Aktuální informace na-
jdete na webu www.cd.cz/omezeniprovozu.

Věřím, že i přes výše uvedená dopravní 
omezení prožijeme letní sezónu v naší obci 
bez větších komplikací a budeme si moci 
vychutnat každý pěkný letní den. 

Věra Golová, místostarostka

Úspěšně jsme zdolali Lysou
Autobusové výlety z Čeladné získaly 
nečekanou popularitu. Ten poslední měl 
cíl na vrcholu Lysé hory, kde navštívili 
účastníci expedice meteorologickou 
stanici, stanici horské služby i novou 
Bezručovu chatu. Odpoledne patřilo 
památníku v Raškovicích a včelařskému 
areálu na Krásné s kávou a medovinou.

 

Chystané výlety
Na slovenskou Oravu
Termín: 11. 7.
již plně obsazeno

Rodinný, herní a koupací
Termín: 26. 7.
Odjezd z Čeladné: 8:00
Program: Ostrava – trenažér loko-
motivy, bazén Vodní svět – Čapkárna, 
Pirátský svět (nové hřiště), mini zoo. 

Hurvínkem za Permoníky
Termín: 8. 8.
Odjezd z Čeladné: 6:00
Program: autobusem do Brna a pak 
motoráčkem Hurvínkem za Permoníky – 
expozice obce Zastávka a mikroregionu 
Kahan, Muzeum průmyslových železnic, 
parní vláček, návštěva těžní věže býva-
lého dolu Kukla, Permonium – muzeum 
hasičství, hornictví a energetiky, lanové 
centrum Pavoučí past.
 
Na dva dny do Orlických hor i Polska
Termín: 29.-30. 8.
Odjezd z Čeladné: 5:50
Program: poznávání Zábřežské vrchoviny 
a Orlických hor; Lichkov, Miedzylesie 
(PL), Králíky – vojenské pevnosti, františ-
kánský klášter, Pastviny – přehrada, ex-
kurze, vodní elektrárny, koupání, lodičky. 
Ubytování v chatkách u přehrady Pastviny 
v areálu Orlíček. V neděli je na programu 
Lanškroun – kostel sv. Václava, zámek 
Úsov – ojedinělé loveckolesnické muze-
um; Loštice – tvarůžky a muzeum. 

Srdečně zve Autodoprava Daniel Kopecký se 
skupinou společníků.
Informace a přihlášky u Renáty Kopecké 
v prodejně papír-hračky na náměstí, případ-
ně na číslech 558 684 296 nebo 604 806 211.

SNAG golf: Čeladná přehrála Kunčice

V úterý 23. 6. se v Prosper Golf Resortu v 
Čeladné uskutečnil historicky první turnaj 
dvou základních škol ve SNAG golfu. 
Počasí nám bohužel nepřálo a na turnaj nám 
vyšlo jediné deštivé dopoledne v celém týdnu. 
I přesto by bylo škoda turnaj rušit a tak byl 
přesunut z venkovních prostor do společen-
sko-kongresové haly Resortu. 
Mezi zástupci škol byly převážně děti 

z prvního stupně ZŠ Kunčice pod 
Ondřejníkem a ZŠ Čeladná, ale pomá-
hali a později také vyzkoušeli SNAG 
golfové hřiště i jejich starší spolužáci 
a zapisovatelé. Hned po příjezdu do 
Resortu čekalo děti asi 40minutové 
rozcvičování a poté už samotný turnaj. 
Z každé školy hrály celkem 4 družstva 
po čtyřech až pěti hráčích. Hrálo se na 
rány, přes překážky a počítaly se i auty. 
Na rozdíl od desetiboje, fotbalu či jiných 
sportů, ve SNAG golfu zvítězí ten, kdo 
má bodů nejméně. Po odehrání turnaje 
probíhala volná zábava a další soutěže 
o nejpřesnější ránu jak po zemi, tak 

i vzduchem.
Při vyhlašování vítězů byly odměněny první 
tři, respektive čtyři družstva, protože 3. místo 
bylo nečekaně dělené. Vítěznou školou se 
stala ZŠ Čeladná.

Za drobné občerstvení a dary pro děti děkuje-
me Milanu Heinzovi a Tomáši Kohutovi.

Marie Šebestová
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Za Janem Mohelníkem

„Ježíši, Králi nebe a země, 
popřej nám místa v krá-
lovství svém, až dokonáme 
pouť žití svého po mnoha 
zkouškách, po boji všem. 
Přijď království tvé, v němž 
není bolu, v němž není slzí 
bolestných víc, kde věčné 
blaho a věčná radost ozařu-
je všech blažených líc.“

Druhého májového dne si 
Pán pozval k sobě na věčnost 
našeho občana pana Jana 
Mohelníka ve věku 89 let. 

Devadesátku už neoslavíme
Těšili jsme se, že 4. září osla-
víme Jendovu devadesátku. 
Žel, nebylo nám to dopřáno.
Dne 5. 5. 2015 jsme pana 
Mohelníka při zádušní mši 
svaté, kde jsme děkovali Pánu 
za jeho život a za účasti hoj-
ného počtu věřících, občanů a 
členů SDH v Čeladné, odpro-
vodili na poslední cestě k jeho 
odpočinku na místní hřbitov.
Chtěl bych tímto našemu 
bratrovi Jendovi poděkovat za 
veškerou činnost jak u sboru 
dobrovolných hasičů v naší 
obci, tak v KDU-ČSL a vůbec 
za veškerou angažovanost 
v obci. Jenda byl náčelníkem 
hasičů, na jeho píli a zákla-
dech dnes staví ti současní 
členové. Rovněž byl velikým 
fanouškem našeho fotbalu, 
bez něj se žádný zápas neo-
bešel a rovněž byl mistrem 
svého řemesla – stolařiny. 
Za KDU – ČSL chci Jendovi 
poděkovat za veškerou anga-
žovanost a práci pro místní 
organizaci.

Jenda byl občany Čeladné 
oblíben pro svou pracovitost 
a veselou povahu. Nikoho 
nechtěl odmítnout, kdo jej 
požádal o pomoc. Za svou 
činnost v SDH byl několikrát 
odměněn a letos také byl 
oceněn jako zasloužilý člen 
KDU-ČSL v naší obci.
Poslední půlrok před odcho-
dem od nás byl pro Jendu 
velmi těžký, a nejen pro něj, 
ale hlavně pro jeho manželku 
Marii. Proto jsem jako motto 
vybral slova písně „Ježíši 
Králi“, které vlastně vyjadřuje 
všechno.
Dovolte mi poděkovat paní 
Marii za vše, co pro našeho 
Jendu vykonala. Dovedla mu 
vytvořit podmínky pro jeho 
činnost a pomáhala mu 
v životě až do posledních chvil 
jeho života.
Věřme, že tam, kde není bolu, 
v němž není slzí bolestných 
víc, přebývá Jendova duše 
u Pána a my, kteří jsme zůsta-
li, modleme se a panu Janovi 
věnujme tichou vzpomínku.
„Odpočinutí lehké, dej mu, 
ó, Pane a světlo věčné ať mu 
svítí, ať odpočívá v pokoji – 
R.I.P.“

Jaroslav Kozel

„Poprvé jsem přišel do hasičů 
už jako kluk, bylo mi asi 12 let. 
To byla ještě taková hra, ale 
už tehdy už mě zaujalo heslo: 
Bohu ke cti, bližnímu ku po-
moci. Ještě jsem asi pořádně 
nevěděl, co to znamená, ale 
poznamenalo to celý můj další 
život.“

z rozhovoru v ČZ (červenec 2014)

Farnost

Jubilate Deo
„Kolik to bouři po vlasti se sneslo, 

o život bylo zápasit nám v boji, 

mohutné sídlo Svatopluka kleslo, 

Velehrad víry bez pohromy stojí.

Věrni vždy víře budou Moravané, 

dědictví Otců, zachovej nám Pane.“
Slovy známé Velehradské 
liturgické písně „Bože cos 
ráčil“ si připomeneme krásné 
jubileum našeho spoluobča-
na a bratra, pana Stanislava 
Běčáka z Čeladné. Narodil se 
právě 5. 7. 1935, na svátek sv. 
Cyrila a Metoděje.  Slova této 
písně jakoby se přímo vztaho-
vala k jeho pozemské pouti.
Krásná osmdesátka mne 
žene touhou našemu dlou-
holetému předsedovi bývalé 
ČSL s radostí blahopřát 
jménem svým i jménem členů 
a sympatizantů KDU-ČSL - 
hojnost Božího požehnání, 
ochrany Panny Marie, pevné 
zdraví a elánu do další pouti 
životem.
Rovněž chci vyjádřit Pánu 
Bohu dík za jeho život a taky 
moc poděkovat jemu tím 
skromným stojanovským Pán 
Bůh zaplať za činnost v KDU-
ČSL, za jeho angažovanost i 
jako spoluzakladateli

tehdejší ČSL v naší obci v roce 
1968 a za dlouholetou neleh-
kou úlohu, kdy jako předseda 
místní organizace tuto stranu 
v naší obci vedl a převedl do 
roku 1989. Za svou činnost byl 
bratr Stanislav Běčák letos 
na okresní konferenci oceněn 
jako zasloužilý člen strany.
Ani po roce 1989 nesložil ruce 
v klín, ale působil v naší míst-
ní organizaci KDU-ČSL, ať 
už jako zastupitel obce, člen 
přestupkové komise při obci 
a jako správce hřbitova 
v Čeladné. I v současnosti
nadále dle svých možnos-
tí pracuje pro dobro naší 
organizace, zejména účin-
nými radami a předáváním 
zkušeností, kterých získal za 
tu dlouhou dobu víc než dost.
„Vo zdorovi, vo zdorovi i vo 
spasenije, mnohaja, blahaja 
ljieta.“

Jaroslav Kozel
předseda MO KDU-ČSL

Stanislav Běčák přijímá ocenění od poslance Jiřího Carbola
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Farnost

Žehnání ikonostasu 
v Kunčicích pod Ondřejníkem
Řeckokatolický dřevěný kostel zasvě-
cený sv. Prokopovi a Barboře vznikl na 
přelomu 17. a 18. století v obci Hliňance 
na Podkarpatské Rusi. Do Kunčic 
pod Ondřejníkem byl převezen v roce 
1931 zásluhou ředitele Báňské a hutní 
společnosti v Ostravě Dr. Ing. Eduarda 
Šebely a opět vysvěcen olomouckým 
světícím biskupem Msgre. Janem 
Stavělem. 

Dominantou chrámu je ikonostas, který 
se rozprostírá po celé šířce kostela. 
Obsahuje 56 figurálních maleb ze života 
Ježíše Krista a Panny Marie, biblické 
výjevy a zobrazení apoštolů a patronů 
kostelíka. Je polychromovaný. Oprava 
ikonostasu probíhala od října 2014 do 
června 2015.
V neděli 12. července v 11:00 jste sr-
dečně zváni do kostelíku na slavnostní 
žehnání ikonostasu a po mši sv. na 
občerstení v areálu kostela.

Stará (nová) kaplička sv. Cyrila 
a Metoděje na Horní Čeladné
Kaple „Cyrilka“, která leží přímo pod 
kopcem Kozinec, bude letos opět svěd-
kem Pouti - a to v podvečer v sobotu 
4. července v 17:30. Během mši svaté, 
kterou bude sloužit Pater ThDr. Jaroslav 
Folta, farář farnosti Ostravice, společně 
poděkujeme Pánu Bohu za ochranu naší 
obce a farnosti a za zdárné provedení 
oprav areálu kolem kapličky, která díky 
skvělým lidem získala v červnu nový 
kabát. Chtěl bych touto cestou poděko-
vat Biskupským lesům ostravsko-opav-
ské diecéze, obci Čeladná a majitelům 
společnosti Sruby Pacák.

P. Dr. Mariusz Roszewski

Výročí posvěcení kostela na Čeladné
V neděli 5. července v 8:00 
vás srdečně zveme na 
slavnost Výročí posvěcení 
kostela.
Jako hlavní celebrant a 
kazatel přijal pozvání Pater 
Doc. ThDr. PaedDr. Andrej 
Slodička, Ph.D. z Moravské 
Ostravy. Po mši sv. jste 
zváni na malé občerstvení 
u kostela. Těšíme se na 
setkání s vámi.
Před rokem 1789 patřila 

farnost Čeladná do farnosti 
Frýdlant nad Ostravicí. 
Původní kostel byl dřevě-
ný, přivezený z Rychaltic 
a stál na poli zvaném 
„kostelní“ (dnes naproti 
památníku Josefa Kaluse 
na prostřední Čeladné). Byl 
postaven dle dochovaného 
historického materiálu 
15. ledna 1729 a zasvěcen 
sv. Filipovi a Jakubovi. 
Bezprostředním impulzem 

k výstavbě nového kostela 
na Čeladné bylo císařské 
nařízení osvícenského 
panovníka Josefa II. ze září 
roku 1782. Na jeho základě 
měly vzniknout nové 
kostely s vlastní duchovní 
správou všude tam, kde 
domy jedné farnosti jsou 
od sebe vzdáleny více než 
jednu hodinu cesty. 
S vyměřováním stavby se 
začalo na začátku roku 
1786, dokončena byla na 
jaře roku 1789. Slavnostní 
svěcení kostela se konalo 
v neděli 5. července 1789. 
Hlavním světitelem byl 
místecký děkan P. Ignác 
Uhlář. Do roku 2012 ve 
farnosti působilo celkem 
24 farářů a 6 kaplanů. 
Mobiliář kostela byl získán 
většinou z vybavení kos-
tela sv. Jana Křtitele při 
bývalém františkánském 
klášteře v Kroměříži.

Otec Mariusz

Po 60 letech opět na Čeladné
Obnova liturgického svátku Těla a krve Páně byla pro 

obec velkou událostí

Liturgický svátek Těla a krve 
Páně (Boží tělo) se koná 
vždy ve čtvrtek, v období po 
skončení liturgické veliko-
noční doby. Pro slavnostní 
průvod je typická cesta ke 
čtyřem oltářům. Bohužel za 
komunistické totality byla 
tradice průvodů přerušena. 
Křesťanským církvím byly 
trpěny pouze neveřejné ak-
tivity odehrávající se za zdmi 
kostelů. Roku 1955 vyvr-
cholila tzv. protiakce, kdy se 
Den Božího těla přesunul na 
neděli, a ve stejný den se ko-
naly oslavy Mezinárodního 
dne dětí, které měly děti od-
lákat od kostela. Díky Bohu 
letos poprvé po 60 letech 
farníci a občané Čeladné 
měli možnost ve čtvrtek 
4. června se zůčastnit ve 
slavnosti Božího těla 

s průvodem. Proto vřelé 
poděkování patří všem, 
kteří se podíleli na přípravě 

a průběhu slavnosti Těla 
a krve Páně v naší farnosti 
a obci.                  Otec Mariusz
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Tipy na akce



31. 7. - 1. 8. 2015
11

Co se chystá v  Čeladné a okolí
Tipy na akce

V GALERII LARA ZA HRANICE REALITY

Od 26. června 2015 bude 
probíhat v Galerii Lara 
již 37. výstava – grafiku 
představí Jiří Javorek 
z Raškovic na výstavě 
s názvem Za hranicemi 
reality. Výstava bude 
otevřena denně od 9 do 21 
hodin až do 6. srpna 2015.

Od 7. srpna do 17. září 2015 
bude v galerii vystavovat ost-
ravská malířka a ilustrátorka 
Milena Kantorová, která se 
ve své tvorbě nechává často 

inspirovat literárními díly, v po-
slední době například Sonety 
Williama Shakespeara. Klienti 
a hosté BRC se tedy mají opět 
v galerii na co těšit celé léto. 

aa Grilování s Bidvestem
14. - 16. 8. 2015

Jídla bude opět připravovat kuchař 
David Engel, jídelní lístek upřesníme 
v příštím čísle.

Hudební doprovod ve večerních hodi-
nách zajistí Revival Lucie Morava.

Těší se na vás kolektiv restaurace 
Stodola u Zámečku

Horský hotel Hamry

Restaurace zahajuje 

letní provoz

Od 5. července otevřeno denně 
10:30 - 22:00

tel: 739 430 840
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Rozhovor

Kuchař, číšník, správce hřbitova, radní 
a varhaník Jaroslav Kozel:
Nemám svatozář. Ale rád pracuji pro lidi
Od loňska zasedá v obecní radě, jako by toho neměl dost. Od svých patnácti vaří a roznáší jídla, později začal 
hrát v kostele na varhany a stal se správcem čeladenského hřbitova, který s pomocí obce doslova „vypiplal“ 
do současné důstojné podoby. Elán a směr dodává čtyřiapadesátiletému Jaroslavu Kozlovi hlavně jeho víra. 
„Víra člověka kočíruje a dává mu mantinely. Ten věčný život si musíme zasloužit,“ říká Jaroslav Kozel 
v rozhovoru pro Čeladenský zpravodaj.

Kolem kostela a fary jste se pohyboval 
už jako malý kluk. To bylo ještě v hloubi 
totalitního režimu…
Vyrůstal jsem po pravdě řečeno ve vlažné křes-
ťanské rodině a na tom, že jsem přilnul k víře, 
má zásluhu maminka mojí mamky. Ta mi tu víru 
v nebi vyprosila. V hodinách náboženství jsem 
se seznámil s tehdejším farářem Leopoldem 
Šrámkem. Byl to strašně hodný člověk, který 
nás do kostela přitáhl skrze hudbu. Založil 
rytmickou skupinu – vybalili jsme kytary, bubny 
a už se jelo. Nejdříve mě učil 
na kytaru, ale to se mi moc 
nelíbilo, tak jsem se u strýce 
učil hrát na harmoniku. Otec 
Šrámek mi pak asi půl roku 
před svou smrtí dal základy 
na varhany, což se mi později 
náramně hodilo.

Pojďme se ještě vrátit na 
začátek…
Maminka pocházela ze Slovenska a tatínek 
z Grúně, ale já jsem zdejší rodák, narodil jsem 
se v tehdejší čeladenské porodnici a od té doby 
jsem Čeladnou neopustil, teda kromě vojny. 
Rodiče se sem přistěhovali za prací, taťka 
pracoval v lese.

Z porodnice je to jen kousek do školy.
Já jsem měl to štěstí, že jsem poznal všechny 
historické čeladenské školy. Nejdříve „horní 
školu“, která byla v dnešním Dejmonu, pak 
jsem absolvoval „prostřední školu“, kde je dnes 

Památník Josefa Kaluse, a stihl jsem i „dolní 
školu“, dnes mateřskou školu. V roce 1977 jsme 
byli poslední deváťáci, kteří ukončili docházku 
na dnešním Zámečku. Jen novou školu už jsem 
nezažil.

Proč jste se jako čtrnáctiletý kluk 
rozhodl pro kuchařské řemeslo?
Líbilo se mi to, i z těch starých filmů. Říkal jsem 
si, že lidi budou jíst pořád. Svou roli sehrálo 
i to, že Čeladná byla už tehdy rekreační oblast 

a byly tady hospody, 
restaurace a rekre-
ační střediska.

Neříkejte mi, 
že v pubertě se 
člověk rozhoduje 
podle toho, jestli 
bude mít kde 
pracovat…

Taky mi to doporučili rodiče, to je jasné. Ale já 
jsem se těšil, lákalo mě, že budu pracovat mezi 
lidmi.

Kuchařina je krásná dřina
Kde jste se vyučil?
Do učení jsem chodil do Frýdku na střední 
odborné učiliště do takzvaného „skleníku“ a na 
praxi do učňovského střediska Ještěr v Místku. 
Na tu školu mám dodnes moc pěkné vzpomín-
ky, ředitelem tam byl čeladenský rodák Karel 
Dřízga. Byla to tehdy nejmodernější škola, vyhří-
vaný bazén, televize se studiem a taky televizní 

třída. Nutno dodat, 
že ředitel Dřízga po-
skytoval azyl většině 
profesorů, kteří byli 
v nemilosti tehdejšího 
režimu, například těm, 
kteří nesouhlasili se 
vstupem sovětských 
vojsk do naší země 
v roce 1968. Ale to 
jsem se dozvěděl až 
mnohem později. Jako 
kluk jsem registroval 
jen že to jsou vynikající 
pedagogové. 

A pak přišla práce a první střet 
s realitou.
Pro mě to bylo moc příjemné, protože „jmeno-
vací dekret“ jsem dostal do restaurace Kněhyně 
k manželům Holčákovým, kteří mě znali od 
peřinky, a já si jich dodnes nesmírně vážím. Do 
mého kuchařského a číšnického života mi dali 
opravdu hodně. Tehdy to byla jedna z nejvyhlá-
šenějších hospod. Každý den jsme tam vařili 
přes sto hotovek, každý víkend tam byly svatby. 
Museli jsme makat. Když vidím, jak to funguje na 
Kněhyni dnes, tak mě z toho bolí srdíčko…

Jak to tehdy na Kněhyni chodilo?
Paní Holčáková se všechno učila od nuly, ale 
stala se vyhlášenou kuchařkou. Vstala ráno ve 
čtyři hodiny, uklidila restauraci, zajela si s vo-
zíčkem nakoupit do obchodu a pak vařila. Pořád, 
celý den, od roku 1947 až od začátku osmdesá-
tých let. Měli jsme kolem 60 míst a přes sezonu 
se to na obědy otočilo i třikrát. Někdy jsme ne-
věděli, která bije. Vzpomínám si, že guláš tehdy 
stál 6,60 a polévka byla za osmdesát haléřů. 

Co vám Holčákovi dali do života?
Naučili mě poctivosti a férovému jednání s lidmi. 
Pan Holčák rovněž dbal na kvalitu obsluhy
a pivo muselo být hezky načepované, s čepičkou, 
muselo mít tu správnou teplotu. Vzpomínám 
na své spolupracovnice, paní Jindřišku (Inku) 
Němcovou a Věru Sedlčanskou. Bylo tam fajně a 
do práce jsem se těšil.

(Jaroslav Kozel si jako vášnivý kuřák zapaluje 
cigaretu.)
Můžu si zapálit taky?
Kuřte, ale kde to budeme klepat? (Sedíme v 
neděli dopoledne v kavárně na náměstí a ještě 
je zavřeno…) Já vám nabídnu Petru… Počkáme, 
až otevřou, a dáme si kafíčko, ať nás nebolí 
srdíčko…

Pojďme ještě zpátky na Kněhyni.
V kuchyni jsme měli uhlák, pařák na knedle a 
multifunkční nesmrtelný robot RE 20 na šlehání 
a míchání. To bylo veškeré moderní vybavení. 
A to jsme ještě byli po rekonstrukci. Do většiny 
dalších hospod, které komunisté ukradli po vál-
ce, se neinvestovalo nic a nebo jen velmi málo.

Nejvíce mě naučili 
manželé Holčákovi 
na Kněhyni. Tehdy to byla 
vyhlášená restaurace.

Z kapličky v BRC, ve které pomohl obnovit bohoslužby
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Rozhovor

do varů nesmíš, chodíš do kostela
Jak jste se dostal z Kněhyně do 
restaurace U Sestřiček, kde jste dodnes 
zástupce vedoucího?
Ještě za totáče jsem si dodělal střední školu. 
Měl jsem vyznamenání, všude mě chválili a do-
stal jsem nabídku do Karlových Varů. Ale šéfové 
Jednoty zjistili, že chodím do kostela, tak bylo 
vymalováno.
 
Takže jste se vrátil zpátky do Kněhyně?
Měli to za socíku dobře vymyšlené: Mým za-
městnavatelem byla Jednota a mohli mě poslat 
kamkoliv v našem obvodu, na dva dny nebo na 
dva roky. Takže jsem kromě Kněhyně vařil a ob-
sluhoval v Ondráši (dnes Prosper), v Kunčicích 
v Huťařství, U Kyšky, na Skalce, v Horalce ve 
Frýdlantě a v Ostravici „Na Zastávce“ (dnes 
U Tkáčů) a taky v malé jídelně, kde je dnes 
pivnice U Slezáka.

A Sestřičky?
To bylo v roce 2001, kdy ředitel BRC Milan Bajgar 
otevíral restauraci a hledal garanta. Řekl jsem 
si: když už mám dělat garanta, tak tam rovnou 
půjdu pracovat. Začínali jsme od nuly, po roce 
proběhla rekonstrukce a začalo se vařit. Vloni 
se tam vše zase všechno přeměnilo a vznikla 
restaurace, na kterou může být Čeladná pyšná. 
Pro některé je sice drahá a jiným vadí, že je ne-
kuřácká, ale mi to vyhovuje, i když jsem kuřák. 
Dříve jsme měli malý větráček a v restauraci 
se daly večer věšet sekery. Teď máme moderní 
kuchyň, nové technologie, úplně jinou kvalitu 
potravin, začali jsme vyrábět vlastní zákusky. 
Hosté se vracejí, komu chutnal oběd, přijde si 
objednat třeba oslavu. Ta cesta je dobrá…

A začal jste zase hrát na varhany…
V areálu BRC je krásná kaplička. Upravil jsem 
ji a teď tam probíhají bohoslužby, při kterých se 
starám o hudební doprovod. Bohoslužby slouží 
otec Marek a samozřejmě čeladenský farář 
Mariusz. Po duchovní stránce mi to dává straš-
ně moc – a hlavně pacientům. Faráři jim v jejich 
zdravotním stavu dávají obrovskou naději.

Aby toho nebylo málo, začal jste se 
starat o čeladenský hřbitov.
Hledal se správce hřbitova, tak jsem se na obci 
nabídnul. Jsem svobodný, nikdo mi doma ne-
brečí, takže to stíhám. Navíc jsem měl už nějaký 
čas představu, jak by měl hřbitov vypadat. Místo 
toho, abych kritizoval, rozhodl jsem se přiložit 
ruku k dílu.

Jaká byla ta představa?
Dříve byla obřadní síň malá, útulná, ale v osm-
desátých letech se soudruzi rozhodli, že budou 
všechny pohřby probíhat v obřadní síni, a ne 
v kostele, tak ji předělali do současné podoby. 
A od té doby se o ni nikdo moc nestaral 
a postupně chátrala. Když jsem nastoupil já, 
byl její stav žalostný. Napsal jsem do rady, že 
má obec dvě možnosti: buď ji srovnat se zemí, 
nebo opravit. Obec se rozhodla pro komplex-
ní rekonstrukci a vzniklo důstojné místo pro 
poslední rozloučení. I když civilních pohřbů je 
stále menšina, zhruba čtvrtina oproti pohřbům 
v kostele.

o hroby se lidi začínají starat
Jste správcem hřbitova. Jaké jsou vaše 
úkoly?
Musím evidovat všechny hroby. Jestli jsou 
v pořádku, jestli jsou zaplacené nájmy. Sepisuji 

smlouvy na nové hroby. 
Když je pohřeb do země, 
tak si podle zákona 
vyžádám ohledací list 
zemřelého, musím zkon-
trolovat, jestli je dobře 
vykopaný hrob. Pak se 
domluvím s Jarkem 
Honkýšem, který už více 
než 30 let zajišťuje na 
pohřbech hudební pro-
dukci, nechám uklidit ob-
řadní síň nebo ji mnohdy 
uklidím sám… Snažím 
se, aby byl hřbitov a celý 
areál udržovaný.

Jak se lidi o hroby 
starají?
Ze začátku to bylo 
dost těžké, ale zvykli 
si. Teď jsou problémy 
s placením u jediného 
člověka. A většina oby-
vatel udržuje hroby ve 

vzorném stavu, snad kromě dvou nebo tří rodin. 
Pro případy, kdy je nějaký problém, jsem založil 
takzvanou potrubní poštu: napíšu vzkaz a dám 
ho k hrobu, lidi se pak sami přihlásí.

Do toho všeho jste už zhruba 20 let 
zastupitelem a od loňského podzimu 
i radním...
Od začátku je mým cílem podpořit dobro. 
Nejsem nějaký aktivista, ale spíše konzervativní 
člověk. Nemám žádné osobní ambice, ale jsem 
rád, že mohu svým hlasem podpořit aktivní 
podnikatele nebo spolky, které život v Čeladné 
posouvají dál. I když – už teď jsme ve srovnání 
s okolními vesnicemi tak daleko, že kdyby to bylo 
tak dobré jako teď, byl bych spokojený.

Takže podporujete starostu, i když jste 
z jiné strany?
S Pavlem jsme vyrůstali v Horní Čeladné, byli 
jsme spolužáci. Pavel byl vždycky vizionář 
a zároveň trochu raubíř. Zatímco u ostatních 
kluků se jejich raubířství projevovalo v různých 
rvačkách nebo tajným chozením do cizích 
zahrad na třešně nebo na hrušky, u nás to bylo 
jiné. I když sem tam jsme i na to ovoce zašli. 
Dělali jsme neplechu v hodinách náboženství.
Chodili jsme zvonit s panem kostelníkem na 
velký zvon, ale místo toho jsme se spíše houpa-
li na provaze, až nás kostelník Valerián vyhodil. 
Nebo při bohoslužbě jsme kuličkami 
z krajonu od verzatilky budili jednoho pána, 
který tam vždycky usínal. Seděl blízko kazatel-
ny, kde byla velká škvíra, já jsem Pavlovi udělal 
zeď a on trefil toho spícího pána papírovou 
kuličkou přímo do čela.

To byly dětské hrátky, ale uvědomil jsem si, že 
Pavel přemýšlí jinak než ostatní, že má origi-
nální nápady. A jeho vize a nápady teď naši obec 
posouvají někam dál – i když někdy vypadají 
trochu raubířsky. Proto za ním stojím.
 
Jaký je váš vtah k víře a k Bohu? 
Kdybych neměl víru, tak tady možná dnes s vámi 
ani nesedím. Víra mi dala základ, abych se uměl 
v žití orientovat. Říká se, že bez pánaboha se 
dobře žije, ale špatně umírá.

Vladislav Sobol
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Začala klubová výletní sezona
Jako každoročně v červnu již vyrážíme do terénu 
V pobaltských republi-
kách s paní Bártovou
Poslední květnový 
čtvrtek jsme byli opět 
na výletě s paní Janou 
Bártovou, tentokráte v 
pobaltských republikách. 
Další z výborných před-
nášek paní Jany měla 
podtitul „To nejlepší 
z Litvy, Lotyšska 
a Estonska“, což dokona-
le vystihuje obsah. 

Na Maraláku nelze nemít 
bramborák
Výletní měsíc červen jsme 
zahájili cestou na kunčický 
kopec Maralák, známé to 
poutní místo bramboráko-
vých labužníků, mezi které 
většina z nás patří. 
V hospůdce opět nezkla-
mali, takže jako již tradičně 
spokojenost. 

Na Ostravici mezi golfisty
Po cca třech letech jsme se 
zase společně vypravili do 
Ostravice, cílem byl golfový 
areál a posezení v penzionu 
Green-In. Krásnou pro-
cházku v ideálním výletním 
počasí umocnilo příjemné 
posezení na terase tamní 
restaurace, kde se houfně 
sjížděli golfisté na víkendový 
turnaj. Nicméně personál 
tuto situaci zvládal s přehle-
dem a grácií.

Návštěva z Ostravy
Den poté se v Čeladné 
objevili naši tradiční 

červnoví hosté, výprava 
seniorů z ostravského 
charitního střediska Gabriel 
s „paní šéfovou“ Danuškou 
Hanákovou. Stejně jako 
čeladenští si oblíbili hotel 
Dejmon a tamní kuželky, 
takže po procházce centrem 
obce a malém občerstvení 
v klubu jsme se tam společ-
ně vypravili a prožili hezké 
odpoledne.  

Na kaktusy a pak do Stodoly
Kaktusáři s obvyklou peč-
livostí připravili letos svou 
výstavu již v červnu, což vů-
bec nevadilo a naše tradiční 
návštěva (byť nás bylo méně 
než obvykle) proběhla opět 
ve znamení obdivu k těmto 
podivuhodným krásám příro-
dy i jejich pečovatelům. Když 
nás vítal pan Filipec se svým 
týmem, opět jsme si uvědo-
mili ten zběsilý úprk času, 
vždyť jsme tu byli naposledy 
zcela nedávno, ne-li včera. 

Posléze jsme 
se procházkou 
odebrali ve 
směru 
k restauraci 
Stodola, kde je 
vždy příjemné 
posezení 
a zde jsme 
také završili 
pohodový 
odpolední 
dvojprogram.

Zakončení klubového „škol-
ního roku“
Kde jinde, než na kuželkách 
v Dejmonu, to už je tradice 
posledních červnových 
čtvrtků. Pohodové odpole-
dne s kuželkářskou soutěží 
a obvyklým nezištným 
servisem personálu bylo 
důstojnou tečkou za dalším 
„školním rokem“. Zbývá 
dodat, že překvapivou ví-
tězkou turnaje se stala paní 
Libuška Kokešová.

Co takhle opět do lavic ?
Před pár dny jsem byl kon-
taktován s docela intere-
santní nabídkou. Frýdecká 
vyšší odborná škola 
GOODWILL ve spolupráci 
s Městskou policií F-M ote-
vírá od září 2015 Seniorskou 
akademii se zaměřením na 
cestovní ruch a prevenci 
občanů (max. 6 semestrů, 
1x týdně 3 vyučovací hodiny, 
platí se 500,- Kč za semestr, 
výstupem je závěrečný 
certifikát). Bližší informace 
získáte na nástěnce v klubu, 
na webových stránkách 
www.vos-goodwill.cz příp. 
můžete kontaktovat mou 
osobu. 

Přeji všem hezké prázdniny 
a těším se na naše další 
společná setkání.

 Petr Bernady

Zdravotní cvičení
skupina I - úterý � 9:00–11:00
skupina II - čtvrtek � prázdniny 

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
prázdniny

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý � 14:00–17:00

Opálená
čtvrtek 9. 7., 14:00
Společná vycházka s cílem v res- 
tauraci na Opálené, za kolejemi                                     
odbočíme doleva a půjdeme do mírné-
ho kopce po serpentinách (cca 2 km).

Do Kunčic na Huťařství
čtvrtek 16. 7., 13:30
Společný výlet, vlakovým busem od 
Prosperu ve 13:53 a pak trasou
od kunčického vlakového nádraží 
na Huťařství (cca 2 km), kde po-
sedíme v nově otevřené restau-
raci Huťo. Zpáteční cesta skýtá                                     
více variant, dle času a sil se domluví-
me operativně.

Frýdlant - penzion Letohrádek
čtvrtek 23. 7., 13:50
Společný výlet, odjezd vlakovým 
busem od Prosperu ve 14:08 do 
Frýdlantu. Posléze je to pěšky cca 
1 km, dle zájmu lze trasu prodloužit 
použitím „zkratek“ v pěkném okolí. 
Posezení  v Letohrádku s možností hry 
ruských kuželek, minigolfu aj., případ-
ně konzumací místních specialit.

Frenštát - Horečky - Janík
čtvrtek 30. 7., 13:00
Společný výlet, odjezd busem ve 
13:14 od Prosperu do Frenštátu                                    
(U škol), posléze pěšky směr 
Horečky (cca 2,5 km) a posezení                                     
v hospodě Janík. Méně zdatní dosáh-
nou cíle kratší trasou s pomocí
busu (zast. Dolní), potom cca 1 km.                                        

Kontakt:  Petr Bernady, 737 532 227,     
petr.bernady@seznam.cz

Program na červenec 

červnové výlety Je dohráno, nikdo se nezranil

Senioři

S panem Filipcem mezi kaktusy
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Beskydy jako na dlani 
Stavba vyhlídkové věže v areálu Beskydského reha-
bilitačního centra byla dokončena současně s rekon-
strukcí původní budovy vrátnice a dispečinku v prosinci 
2007. Ve stejnou dobu byl slavnostně otevřen nový 
Apartmánový dům Lara na protější straně náměs-
tí. Autorem architektonického návrhu obou staveb 
je Ing. Arch. Petr Lichnovský z Ostravy-Zábřehu. 
Apartmánový dům vytvořil novou dominantu při vjezdu 
do rehabilitačního centra od jihovýchodu a vyhlídková 
věž (na fotografii) ohraničuje nově vzniklé náměstí 
s kašnou a s terasou kavárny ze západní strany.

 Vyhlídková věž s vlajkovým stožárem slouží zároveň jako 
poutač a orientační bod Beskydského rehabilitačního 
centra, ve spodních dvou podlažích je nyní umístěna 
telefonní ústředna a příjmová kancelář. Celková výška 
rozhledny je 14 metrů, vyhlídková plošina je umístěna ve 
výšce 9 metrů nad úrovní terénu (měřeno z jižní strany). 
Na věž vede celkem 28 schodů, prvních 20 tvoří točité 
ocelové schodiště a vede na přístupovou lávku, ze které 
se po osmi schodech vystoupá přímo na vyhlídkovou 
plošinu, kde je umístěn dalekohled. 

Při stavbě věže byly použity stejné prvky (napří-
klad dřevěná modřínová prkna) jako na balkonech 
Apartmánového domu Lara, přístavbě sousední restau-
race U Sestřiček (dokončena v létě 2014) a budou rovněž 
uplatněny i při současné přestavbě Léčebného domu 
Dr. Maye a opravě sousední budovy s provozně-technic-
kým zázemím a s pracovištěm celostní terapie. Všechny 
uvedené stavby budou po dokončení oprav a rekon-
strukce tvořit architektonicky jednotný a moderní střed 
rehabilitačního centra.

Na vyhlídkové věži je nejlákavější její umístění - i při 
poměrně malé výšce věže je z její plošiny nádherný 
výhled jižním směrem na protější beskydský hřeben - od 
Lysé hory přes Smrk, Kněhyni, Malou a Velkou Stolovou, 
Noříčí horu až po Radhošť (na snímku je zleva vidět Malá 
Stolová, vrchol Kněhyně a Velká Stolová). Tento výhled si 
zejména při pěkném počasí nechá ujít málokdo 
z návštěvníků rehabilitačního centra.

aa

Návrhy na léčebně rehabilitační 
péči v odborné léčebně, tedy 
i v Beskydském rehabilitačním 
centru, se dělí celkem na tři 
typy: 
I. Překlad z lůžka na lůžko - ná-
vrh vystavuje lékař při hospita-
lizaci. Nástup na léčbu je do 10 
kalendářních dní od ukončení 
hospitalizace. Termín nástupu 
na rehabilitaci musí domluvit 
oddělení nemocnice se staniční 
sestrou BRC. 
II. U tohoto typu návrhu Vám 
lékař při hospitalizaci doporu-
čí začátek rehabilitace až po 

určitém počtu dní po propuštění 
z nemocnice. Návrh Vám vystaví 
vždy lékař při hospitalizaci. 
Termín nástupu na rehabilitaci 
musí domluvit oddělení nemoc-
nice se staniční sestrou BRC. 
Délka platnosti návrhu je 
1 měsíc od data vypsání.
III. Návrh na rehabilitaci pacien-
ta indikovaného k rehabilitační 
léčbě z vlastního sociálního 
prostředí (z domova). Délka 
platnosti návrhu je 3 měsíce od 
data vypsání. Tento návrh vždy 
vypisuje praktický nebo odborný 
lékař.

Rehabilitační centrum

Další krok na rehabilitační
OLYMP 

Ve čtvrtek 30. dubna 2015 se konal 
další z pravidelných odborných se-
minářů, pořádaných rehabilitačním 
oddělením BRC Čeladná pro fyzio-
terapeuty, ergoterapeutky a lékaře, 
tentokrát s tématem „Nové trendy 
v neurochirurgických postupech“. 
Přednášet přijel prim. MUDr. Michal 
Filip, vedoucí lékař neurochirurgic-
kého oddělení Baťovy nemocnice ve 
Zlíně (na snímku). 

Seminář byl zaměřen na vertebro-
genní problematiku, byli jsme 
seznámeni s kompletní operativou 
u onemocnění krční, hrudní a be-
derní páteře s důrazem na miniin-
vazivní operační postupy. Ty jsou pro 
pacienty daleko méně zatěžující a 
také rehabilitace po těchto zákrocích 
je odlišná. Součástí semináře bylo 
i seznámení se s řadou různých 
implantátů, které se při operacích 
mohou používat. Největší zájem 
účastníků semináře vzbudila 

možnost vyzkoušet si na výukovém 
instrumentáriu části operačních 
technik - díky firmě Medtronic, která 
tyto „učební pomůcky“ a modely 
zapůjčila a byla zároveň odborným 
vystavovatelem.

Beskydské rehabilitační centrum 
s neurochirurgickým oddělením 
nemocnice ve Zlíně dlouhodobě 
spolupracuje. Další, podobně úzká 
spolupráce probíhá s neurochi-
rurgickým oddělením Městské 
nemocnice Ostrava a s neurochirur-
gickou klinikou Fakultní nemocnice 
Ostrava. Na pracovišti FN Ostrava 
také před časem někteří zaměst-
nanci našeho oddělení absolvovali 
odborné stáže. Také z oddělení výše 
uvedených klinik a nemocnic jsou 
k nám na doporučení operatérů pa-
cienti překládáni v režimu přímého 
překladu „z lůžka na lůžko“ - větši-
nou jen několik dní po operaci.  Další 
možností je nástup k rehabilitační-
mu pobytu do jednoho měsíce od 
pobytu v nemocnici (viz rámeček). 

Nahlédnout zkušenému neurochi-
rurgovi „pod ruce“ a mít možnost si 
pod jeho vedením - a přitom bezpeč-
ně a nanečisto - vyzkoušet některou 
z novinek v operačních postupech, to 
byla pro naše specialisty mimořád-
ná zkušenost. A až od nynějška do-
stanou do rehabilitační péče někoho 
z pacientů po operaci v nemocnici ve 
Zlíně, dokonce mu budou díky tomu 
vidět trochu „pod kůži“.  

Dobroslava Havránková
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Poslední červnový 
den – 
Významný den výjimeč-
ného měsíce. Den, kdy 
se děti a učitelé po ránu 
vzájemně odměňují 
za celoroční práci. 
Odpoledne pak nemají žáci žádný domácí 
úkol a ani učitelé si nepíší přípravy, neboť 
konečně nastávají vytoužené prázdniny. 
Čeladenští žáci a učitelé si za celoroční 
pernou práci prázdninový relax opravdu 
zaslouží. Naši věrní čtenáři ví, že každý 
školní měsíc přinesl k běžné práci školy 
množství dalších aktivit. Všechny přispí-
valy ke vzdělávání a všeobecnému rozvoji 
našich dětí. A červen byl asi nejnáročnější. 
K pestré červnové  činnosti  (částečně 
popsané v našich zpravodajových příspěv-
cích) jsme uzavírali klasifikaci, uklízeli 
před prázdninovým provozem školy a na 
volno se těšili víc a víc. 

- je minulostí. 

Tímto dnem jsme uzavřeli 10 měsíců 
školního roku 2014/2015. Odvedli jsme 
kus společné práce, radovali se z úspěchů 
a podrželi se vzájemně, když se neda-
řilo. Radostné je, že se nám převážně 
dařilo. A ono by se tolik nedařilo, kdyby 
nás nepodporoval náš zřizovatel, rodiče 
a přátelé školy. Velmi si jejich podpory 
vážím, děkuji.
Milí čtenáři, přeji Vám nádhernou dovo-
lenou a Vašim dětem krásné prázdniny. 
Užijte si letních radovánek, načerpejte sil! 
A 1. září na shledanou!

Jana Satinská

slovo ředitelky

Žákovské fórum
Ve čtvrtek 25. 6. se ve sportovní hale sešlo veškeré žactvo na předposledním 

fóru, kde jsme vyhlašovali výsledky mnoha soutěží a oceňovali.

Vzpomněli jsme na nedávný úspěch našich mlad-
ších žáků v atletickém trojboji,  ještě jednou se 
poradovali z krásných cen a pohárů, které získali 
členové tanečních kroužků vedené A. Langrem 
a poblahopřáli Vivienne Hofrichterové k 2. místu 
v okresní výtvarné soutěži „Hasiči očima dětí“.

Pak jsme odměnili nejúspěšnější sběrače plasto-
vých víček. Paní Marková, vedoucí vychovatelka, 
uzavřela třetí kolo soutěže „Sbíráme víčka pro 
Petříčka“ a pochválila všechny sběrače za to, že 
pomohli nemocnému kamarádovi. I soutěž ve 
sběru starého papíru byla určena k pomoci po-
třebným.  Naše děti sbíraly jako draci a významně  
pomohly nemocným dvojčátkům Karolínce 
a Miriam. Nejlepší sběrači starého papíru si také 
odnesli pěkné ceny, ale všichni žáci, kteří se do 
sběru pro dobrou 
věc zapojili, si odná-
šejí do dalších dnů 
pěkný pocit a naše 
uznání.

Ve spolupráci školy 
s Památníkem 
J. Kaluse proběhl 

první ročník výtvarné soutěže Kalusova Čeladná. 
Mladí výtvarníci, kteří získali nejlepší umístění, 
dostali diplom a drobné věcné ceny.

A pak přišla chvíle napětí. Kdo asi dostane poukaz 
na dvoudenní výlet do Bratislavy? Kritéria byla 
stanovena jasně. Třídní učitel vybere ze své třídy 
(IV. – VIII.) maximálně polovinu dětí tak, aby vybraní 
splňovali aspoň dvě z kritérií:
1) měl doma týden studenta z projektu AIESEC
2) plní vzorně studijní povinnosti a je slušný
3) reprezentuje školu
4) vyvíjí mimořádnou školní iniciativu  
5) je vždy ochotný a pomůže, kde může
Třídní učitelé vybrali a na plochu sportovní haly 
nastoupilo 45 žáků. Každý dostal poukaz na dvou-
denní výlet do Bratislavy zdarma. 

Ó, to bylo radosti! 
Výletníci vycestují 
do Bratislavy 3. 
a 4. září, ale to už 
bude příběh nového 
školního roku.                       

Jana Satinská

Den prožitý v Obecné škole
Bylo úterý 2. 6. a žáci II. A se chystali na výlet do Rožnova pod 
Radhoštěm. Jaké to tam bude, co nás dnes čeká? Na to se mne 
děti ptaly už od časného rána.
Cesta miniautobusem nám rychle uběhla a vyučování v obecné 
škole v areálu Valašské dědiny mohlo začít. Děti si vyzkoušely kra-
sopisné psaní inkoustem z kalamáře starým perem i husím brkem 
na papír a na břidlicové tabulky, zazpívaly si písně v doprovodu 
houslí a dověděly se, jak dříve pan učitel trestal nezbedníky. Po 
ukončení vyučovací hodiny následovala přestávka, která se všem 
hodně líbila. Děti vytvářely starodávné hračky - káču a bzučka. 
Mohly se i uvolnit např. přetahováním lana, střelbou z luku, chůzí 
na chůdách, házením „vrabce“ do koše a fazolemi na čáru.
Poděkování patří paní Kahánkové, která výlet připravila.                jj 

Krásný konec krásného projektu
Toto je pravděpodobně poslední článek, který 
píši o projektu NatTech na ZŠ Čeladná. Ten byl 
na naší škole realizován díky SOŠ Frýdek-
Místek. Během projektu žáci nahlédli do 
odborných laboratoří SOŠ ve Frýdku-Místku, 
do dolu Landek, svíčkárny v Holicích a do jiných 
zajímavých míst spojených s řemeslnou či 
technickou tématikou. Pro mě osobně byla nej-
větším překvapením prohlídka útrob vodního 
díla Dlouhé stráně a nadšení, se kterým naši 
žáci z exkurzí odcházeli domů. 
Poslední akcí byla exkurze žáků z VIII. a IX. 
třídy, během níž jsme splavili část Baťova ka-

nálu a propluli třemi plavebními komorami. Ve 
svíčkárně jsme si pohráli s voskem a poté jsme 
si prohlédli historické centrum Olomouce.
Na exkurzi s námi vyrazili i studenti AIESEC, 
takže už vím, že plavební komora se anglicky 
řekne lock chamber a nejspíš to zanedlouho 
zapomenu. 
Doufám však, že naši žáci nezapomenou na 
praktické poznatky z oblasti technických a 
přírodních věd, které v průběhu dvou let získali 
právě díky projektu Podpora technického a 
přírodovědného vzdělání v Moravskoslezském 
kraji - NatTech. 	                   Barbora Dudková
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Balónkový den

V úterý 10. a ve středu 11. 
června prožili žáci dru-
hých, třetích a čtvrtých tříd 
chemicko-fyzikální pokusy 
přímo v lavicích. 
Zavítala k nám paní učitelka 
Gluchová, která měla plášť 
pokreslený molekulami a 
chemickými prvky a přivez-

la velký kufr s pomůckami 
na pokusy pro každého 
žáka. Nejdříve z kufru 
vytáhla 3D brýle, kterými 
žáci viděli zajímavé obrazce 
v prostoru, a potom začala 
předvádět spolu s žáky 
různé pokusy: láhev, která 
pěnila různými barvami, 

balónky na láhvi se samy 
nafukovaly apod. 
V další části programu si 
děti samy vyrobily autíčko, 
které jezdilo na „balónkový“ 
pohon. Skládalo se 
z dřevěné špachtle, brčka, 
které bylo zároveň i výfuk, 
a balónku, který se nasadil 
vepředu na brčko. A jak 
auta jezdila? Moc pěk-
ně, kluci i holky nakonec 
dělali závody. Téměř jako 
Formule 1.
Paní učitelce Gluchové žáci 
moc poděkovali, protože 
pokusy byly velmi zajímavé, 
zábavné i naučné a navíc si 
vyrobili pro sebe dopravní 
prostředek. 

Martina Jalůvková

Noční pozorování  
motýlů
Sešlo se celkem 37 žáků a zahraniční student-
ka Cosmina, která tu trávila svůj týdenní pobyt 
v rámci projektu EDISON. Po rychlém ubyto-
vání následovala přednáška hnutí Salamandr 
na téma Louky a pastviny a zároveň děti vyšly 
na louku. Vytvořily si paletku, na které byly 
umístěny rostliny, které nasbíraly. Ty pak děti 
určovaly s pomocí botanika, který nás dopro-
vázel. Když jsme se občerstvili, vydali jsme se 
před školu zasadit „motýlí keře“, na kterých 
budeme mít možnost pozorovat motýly 
v příštím školním roce.

Začalo se stmívat. Rychle jsme vyrazili na 
školní hřiště. Čekalo nás tam malé motýlí 
překvapení. To pan Tryščuk byl už připraven 
se světlem a plachtou k pozorování. Udělal 
nám malou přednášku. Shlédli jsme různé 
druhy motýlů v entomologických krabicích. 
Tom Rusňák nám donesl ukázat vylíhnutého 
martináče hedvábného. Jakmile se úplně 
setmělo, tak došlo na samotné noční pozoro-
vání motýlů. Děti viděly nalétávat různé druhy 
nočních motýlů, také lišaje lipového, lišaje 
borového a další krásné druhy, které jsme 
pozorovali z blízka s baterkami. Pozdě v noci 
se konala strašidelná cesta kolem školy, která 
pokračovala na hřišti velkou stezkou odvahy 
za svitu měsíce, pouličních lamp a svíček po-
dél trasy.                           Regina Dohnalová

Modrá je dobrá - a uklidňuje
První část projektu Barevné 
dny jsme zakončili dnem 
modrým. A co jsme připra-
vili tentokrát? Například 
soutěž Kufr, video a prezen-
taci o vodě, mořském světě, 
oceánu, pohádku O modrém 
ptákovi, modré písničky, 
pohádkové příběhy, rčení, 
křížovky, rébusy a další. 
Potěšilo nás, že se velká 
část dětí na modrý den dů-
kladně připravila a oblékla 
si co nejvíce oblečení této 
barvy.

Příští rok se seznámí ještě 
s ostatními barvami a ty pak 

budou tématem pro práci ve 
vyučování.                                    jj

V atletice opět zlato pro Čeladnou
Ve středu 10. 6. pořádala Čeladná atletický trojboj pro děti 
1. stupně ZŠ.  Soutěžilo se v běhu na 50 metrů, ve skoku do dálky 
a v hodu kriketovým míčkem. Závodu se společně s Čeladnou 
zúčastnilo dalších 6 škol. 
Díky lepšímu skóre oproti ZŠ Pstruží jsme postoupili ze skupiny do 
semifinále, kde jsme proti ZŠ TGM z Frýdlantu neměli šanci. 
Bojovali jsme tedy o třetí místo. Jak je to však u nás v poslední 
době v rozhodujících chvílích zvykem, neproměnili jsme několik 
stoprocentních šancí. A jak se říká: nedáš - dostaneš. Prohra 1:2 
nás katapultovala na konečné 4. místo v turnaji. Čeladnou repre-
zentovali z 3. třídy Matěj Kubiesa, Dominik Parma, Lukáš Kažimír 
a Sam Navrátil, ze 4. třídy Matyáš Jílek, Šimon Marek a Ondřej 
Švrček a z 5. třídy Rick Merany, Adam Stareček a Mikuláš Štefek.
Všem hochům děkujeme za vzornou reprezentaci a přejeme hodně 
štěstí do dalších soutěží.                                                               red ZŠ
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Loučení s předškoláky

Začátek školního roku, 
stejně tak jako jeho konec, 
je doprovázen úsměvy, ale 
i smutkem a slzičkami. 
Slzičky na začátku školního 
roku jsou příčinou stesku po 
rodičích a ty na konci zase 
steskem po kamarádech, 
kteří ještě zůstávají ve školce 
nebo naopak odcházejí do 
školy. 
Nebylo tomu jinak ani na 
konci letošního školního 

roku, kdy jsme se radostně, 
ale i dojemně loučili s třinácti 
předškoláky, kteří byli slav-
nostně pasováni na školáky. 

Pasování není jenom tak!
Děti musely nejprve zodpo-
vědět „vážné otázky“ týkající 
se jejich budoucnosti a vzdě-
lání, poté zvládnout několik 
disciplín, které zapojily nejen 
hlavu, ale i tělo. 
A protože všichni uspěli, 

tak jsme je ocenili šerpou, 
pamětním listem, knihou 
a albem svých vzpomínek na 
školku. A ač trošičku neradi, 
museli jsme je přece jenom 
„pustit“ a nechat projít slav-
nostní branou představující 
novou etapu života.
Všem poprázdninovým 
prvňáčkům, jejich rodičům a 
budoucím učitelům přejeme 
krásný a úspěšný školní rok!

red MŠ

Výlet za jeleny a muflony
Jedenáctého června jsme se 
s dětmi a některými jejich 
rodiči vydali na výlet na 
Bílou do obůrky za zvířátky. 

Děti byly natěšené a veselé 
již  ráno, kdy je rodiče při-
vedli do školky, ukazovaly si 
mezi sebou, jak jsou obleče-
né, co všechno jim maminky 
nabalily do batůžku, jakou 
mají s sebou dobrou svačinu 
a pitíčko. Jejich radost po-
stupně celý den gradovala. 

Cestou autobusem si nepře-
stávaly povídat a špitat, pozo-
rovaly cestu a místa, kudy 
jsme projeli. Oborou nás s 
kratičkým výkladem provedl 
strejda od Karlíka, který 
měl pro děti, respektive pro 

zvířata, nasušené pečivo, 
kterým je mohly krmit. Ti, 
kteří byli odvážní, mohli 
kousky chleba nejen házet 
za plot, ale na natažené 
dlani dát přímo do tlamy buď 
jelenovi, nebo muflonům, ti 
se nás nebáli a přišli až za 
námi k plotu. 

Po nakrmení zvířátek, pro-
běhnutí se v lese a společné 
hře byl čas také nakrmit 
dětská hladová bříška a to 
při táboráku, kterým jsme 
završili náš výlet.

red MŠ

Učitelky sbíraly 
zkušenosti v Polsku, 
Chorvatsku i Holandsku

Na konci května uspořádaly učitelky 
MŠ Čeladenská beruška přednášku pro 
rodiče prezentující zkušenosti ze stáží 
z průběhu celého školního roku, které 
jsme absolvovaly díky zapojení MŠ do 
několika projektů. 

Prostřednictvím stáží jsme se mohli 
inspirovat prací učitelů mateřských 
škol v Moravskoslezském a Jihočeském 
kraji, Polsku, Chorvatsku a Holandsku. 
Rodičům jsme představili práci v běž-
ných mateřských školách, Daltonský 
plán, Waldorfský vzdělávací program 
a srovnání s předškolním vzděláváním 
v zahraničí. Ukázali jsme rodičům pří-
klady dobré praxe, které jsme přenesli 
do naší práce, čímž jsme obohatili 
a zkvalitnili vzdělávání dětí. 

Do Čeladné na zkušenou 130 učitelek
Také my jsme v MŠ v tomto školním roce 
přivítali na stážích přes 130 učitelek 
z celé ČR, které se k nám přijely pra-
covně inspirovat v oblasti polytechnické, 
environmentální a ekologické výchovy 
a programu Začít spolu. Vážíme si, že 
i naše práce byla oceněna na peda-
gogických konferencích, v odborných 
publikacích a těší nás, že i my jsme byly 
inspirací ostatním pedagogům a mateř-
ským školám.  

Další nemalou odměnou nám i dětem je 
nové vybavení MŠ technikou a učebními 
pomůckami, které jsme díky těmto pro-
jektům získali. A tímto děkujeme všem 
organizátorům projektů a paní ředitelce 
Natálii Toflové, která dala do realizace 
všech projektů nemalou energii a pro-
pojila rozvoj pracovníků s přínosem pro 
děti, mateřskou školu i obec Čeladnou.

Jana Bartošová 

berusk a .cel adna .cz
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Pozor, svítí červená!
Červen se v mateřské 
škole nesl v duchu do-
pravy. Děti o prázdninách 
jistě opráší svá kola 
a zapojí se do provozu. 
Samozřejmě, že pojedou 
s rodiči, ale o jízdě musí 
také něco vědět i ony 
samy. 
Povídali jsme si proto o 
různých dopravních pro-
středcích, ale nejčastěji 
právě o kolech 
a o pravidlech provozu, 
takže se rodiče nezlobte, 
když vám děti budou mlu-
vit do řízení. Pravidla jsme 
si samozřejmě procvičili 
i v praxi, vypravili jsme se 
proto na dopravní hřiště 
do Frýdlantu. Zde děti 
uchvátil blikající semafor 
a jeho světelná znamení 
plně respektovaly. 
K procvičení jízdy a pra-
videl jsme také využívali blízkosti velkého 
parkoviště a školní zahradu. 

Velká cyklovýprava
Pak už jen stačilo donést svá kola do 
školky, nasadit si helmy a jelo se. Kam? 
Tradičně ke kapličce. Kolona 16 kol 
v pravidelných odstupech jela pěkně svižně 
a hlučně (určitě jste nás slyšeli, za což se 
omlouváme) a proto jsme dojeli s před-
stihem, všichni v pořádku a letos úplně 
poprvé bez komplikací. A co bylo z celého 
výletu nejlepší? No přece svačina! 

Děti skončily v poutech
S dopravou se velmi úzce pojí i policie, 

která k nám přijela a preventivně nás in-
formovala o pravidlech silničního provozu. 
Z úst uniformovaného policisty poučení zní 
vždycky trochu jinak než z úst učitelky, na 
kterou se děti musí koukat každý den, už 
celých 10 měsíců, tak doufejme, že si děti 
z přednášky něco vzaly. Ze závěru byly děti 
naprosto unešené! Řekněte, kdo z Vás mlu-
vil do policejní vysílačky či seděl na policej-
ní motorce nebo seděl na zadním sedadle 
policejního auta, aniž byste spáchal trestný 
čin? Kdo z vás měl na rukou želízka? 
Zkrátka řečeno, děti si besedu náramně 
užily a doufejme, že další takovou možnost 
budou mít opět jenom na besedě.

Jana Liberdová, Věra Adamišová

Naučili jsme se plavat i skákat
Letní prázdniny, čas radovánek zejmé-
na u vody, jsou už zase tady. Bylo proto 
nutné děti částečně připravit na tyto 
kratochvíle. 

Přípravu zajistily hodné paní učitelky 
z plavecké školy Laguna ve Frenštátě pod 
Radhoštěm, kam děti dojížděly dvakrát 
týdně. Na začátku kurzu schopnosti dětí 
vypadaly všelijak, ale s každou lekcí se 
děti zlepšovaly a na konci kurzu se žádný 
z předškoláků vody nebojí a většina z nich 
umí skákat do vody, splývat a plavat kraula, 
sice s nadnášejícím páskem, ale umí! A to 
je to hlavní!

jl, va

Hola, škola volá
Všichni se už těší na léto, ale nejstarší děti 
ve školce na nástup do školy. Je to pro ně 
velká změna, vždyť někteří navštěvovali 
školku i čtyři roky. Než ale zasednou do 
lavic ve škole, musí být pasováni na školáky 
a dokázat rodičům, že na to mají. A tak se 
všichni společně sejdou jedno odpoledne 
ve školce a pěkně si to užijí. Letos málem 
zbořili školku při muzikoterapii s p.Břenko-
vou a pak už se jen těšily na návštěvu Bílé 
paní a nocování ve školce. Přejeme jim ve 
škole hodně úspěchů a krásné prázdniny.

Sbírá celá rodina
I v letošním školním roce jsme se zúčastnili 
soutěže ve sběru PET lahví se stonožkou 
Božkou, z celkového počtu 18 škol jsme se  
umístili na 3. místě a nasbírali jsme celkem 
427 kg PET lahví (cca 10 675 ks 1,5 l PET 
lahví), na dítě 7,5 kg.! Všem moc děkujeme 
a v novém roce se těšíme na další spolu-
práci.

Jana Liberdová, Věra Adamišová
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Se Zeyerem na Radhošti (2.)

V roce 1892 v prázdniny navštívil Julius Zeyer náš Radhošť a měl jsem štěstí setkati se 

s ním. Byl prostřední postavy, tváře výrazné, snědé, ale ušlechtilé a zajímavé, velice 

sympatický v rozmluvě i ve všem jednání. 

O Sirotku v Radhošti
Krajina valašská ho 
okouzlovala a sytá 
zeleň bučin, kterou 
jsou pokryty vrchy 
kolem, velmi se mu 
líbila: „Někdy pozdě na 
podzim, až se poč-
nou zbarvovat bukové 
lesy, přijdu sem ještě 
jednou,“ sliboval. Když 
jsme přivedli Zeyera 
k známým podzemním 
děrám, dal si vykládat 
pohádku „O sirotku 
v Radhošti“ a vyslechl 
ji dojat; využil-li motivu 
toho ve své práci někte-
ré, nevím.

Šedivý?
Cestou po temeni 
Radhoště řekl dr. S. 
z Brna Zeyerovi, že jej 
v mysli měl mladšího, 
a on už prý je zatím tak 
šedivý. Všichni jsme 
cítili, že bylo nechtě 
proneseno něco ne-
vhodného; básníkovou 
lící zřetelně přelétl bo-
lestný stín. Nepamatuji 
se už, zda na to Zeyer 
něco odvětil, snad nic.

Budhismus
Mluvilo se o budhismu. 
Zeyer řekl, že v něm 
darmo hledal útěchu 
a uspokojení. Když při-
šla řeč na smrt, jasně 
pamatuji jeho slova: 
„Před smrtí nemám 
žádného strachu a ne-
překvapí mne, ať přijde 
kdykoliv; klidně odejdu 
do Nirvany.“ 

Paříž
Znělo to resignovaně 
a všichni jsme mlčeli. 
I o Paříži vykládal a jak 
se těšil na přednášky 
Renanovy: líbily se mu 
či ho zklamaly, už neu-
mím dnes říci. Mnohé 
jsem už zapomněl. 
Zeyer mne mocně zau-
jal celého; přilnul jsem 
za těch několik hodin 
k němu celou duší. 

Od tajemné tůně
Loučil jsem se s ním 
těžce a nerad, pozdra-
vuje po něm Sládka. 
Odcházel jsem úbočím 
Kněhyně, zamyšlen 
a zasněn, jako bych se 

vracel od nějaké hlu-
boké, tajemné tůně, do 
níž mi bylo popřáno na 
chvíli ponořiti zrak. 

Dárek
Za několik dní do-
stal jsem od něho 
s věnováním právě 
vydanou jeho novou 
knihu „Stratonika a jiné 
povídky“. Jak jsem byl 
šťasten! Kniha kapala 
útěchu do mého stesku. 
Se Zeyerem jsem se už 
nikdy nesetkal.

Stránku připravil
Jan Bajgar

Vyhodnocení soutěže 
o ceny na straně 28

ze vzpomínek josefa kaluse

Co je toto?

a. pádlo-
odražedlo, které se 
používalo v přívozu 
na Ostravici
b. kopist na 
zadělávání chleba
c. kalendář

Tipněte si nebo najděte zaručeně 
správnou odpověď v Památníku 
J. Kaluse!

Odpovědi posílejte do 15. června 2015:
1. �E-mailem: zpravodaj.celadna@seznam.cz
2. �Poštou: OÚ, č.p. 1, 739 12 Čeladná
Tři vylosovaní autoři správných odpovědí 
získají poukázku na útratu v hodnotě 
200 Kč v chatě Dukla.

Soutěž o ceny

Od května památník 
opět otevřen!
sobota	 12:00-18:00
neděle	   9:00-15:00

Historie obce
Josef Kalus
Expozice frýdeckého muzea

Facebook: 
www.facebook.com/
pamatnikjosefakaluse
E-mail: 
pamatnikjkaluse@seznam.cz
Telefon: 
739 219 836

Provozní doba v květnu

Památník Josefa Kaluse

Stálé expozice

Kontakt

Památník Josefa Kaluse otevřen!
sobota 12:00 - 18:00
neděle 09:00 - 15:00



Muži se loučili výhrou
Po bídné sezoně útočili na bednu
SK Beskyd Čeladná - Raškovice 4:1

Fotbalový tým Čeladné prožil sezonu 
plnou zvratů. Po nadějném startu se 
postupně propadal tabulkou až na ostudné 
poslední místo, vydařený závěr jara na-
opak vymrštil Čeladnou až na třetí příčku, 
přičemž na třetí Dolní Datyni scházely 
čtyři body.

Závěrečný zápas nebyl žádnou procházkou 
růžovým sadem, poslední Raškovice totiž 
hráli o udržení v soutěži. A Čeladná zase 
o udržení svých diváků.

Asi dvě hodiny před zápasem přišla na 
Čeladnou průtrž mračen, na fotbalovém 
trávníku chvíli zůstaly i kroupy. Hrálo se 
proto na podmočeném terénu, což zřejmě 
více vyhovovalo hostům. Do šance se do-
stali už v 8. minutě, Valigůra ale střelu kryl. 
Následovala nevyužitá šance čeladenského 
Parmy a pak opět útočí hosté. Další minuty 

prvního poločasu se odehrávají ve středu 
hřiště, spíše než kopanou připomínal v těch 
chvílích zápas odkopávanou.

Zato ve druhém poločase se začínají před 
raškovickou svatyní dít věci. 47: Staskevič 
rozehrává před šestnáctku, Řehák hlavou 
trefuje gólmana. 57: Machanec zkouší 
střelu z dálky, Kopecký chytá. 60: Chýlek 
trefuje tyč. 66: Čáp posílá centr za obranu, 
Valigůra střílí gól – 1:0! 68: Čáp z dálky pro-
střeluje obranu i gólmana – 2:0! Valigůra 
dostává přihrávku a přesnou střelou zvy-
šuje – 3:0! 77: Raškovice se dostávají 
k brance domácích, Juras jejich pokus vy-
ráží, ale dorážka Musálka znamená změnu 
skóre – 3:1! 86: Rozhodčí nařizuje přímý 
kop, k míči se staví Valigůra a gólman jeho 
pokus vyráží nad břevno. 89: Urbančík 
všem utíká po lajně a podél čáry umísťuje 
míč do sítě - 4:1!                            Petr Sedlák

Jak dopadly čeladenské týmy?

MUŽI - I. A třída, sk. B
1. Frenštát pod Radhoštěm
5. Čeladná

STARŠÍ DOROST - okresní přebor
1. Sedliště
7. Čeladná / Kunčice / Metylovice

STARŠÍ ŽÁCI - krajská soutěž, sk. B
1. Svinov
11. Čeladná

MLADŠÍ ŽÁCI - krajská soutěž, sk. B
1. Frýdlant nad Ostravicí
11. Čeladná
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115 let od založení „Sanatoria a vodoléčebných valašských lázní Skalka“ (7)

jak sochař alois popelář
 předběhl svou sochu
V roce 2017 si připomeneme, že uplynulo již 115 let od doby, kdy čeladenské lázně Skalka založil    

MUDr. Jan May. Chceme jejich historii připomenout postupným otiskováním medailonů zajímavých 
a známých lidí, kteří jsou s lázněmi spojeni.

Jestliže vyprávíme o minulosti, nezna-
mená to, že nám nemůže být inspirací 
třeba nějaké místo současné. Zkuste, milí 
čtenáři, s námi sledovat osud zajímavé 
sochy, která funguje jako kašna 
a tvoří dominantu Lázeňského náměstí 
v Beskydském rehabilitačním centru. Nic 
není náhodné, ani tento text. Hodně lidí 
se často ptá, odkud se toto sousoší vzalo 
a kdo je jeho autorem. Odpověď na tyto 
a podobné otázky nás zavede do první 
poloviny minulého století. V té souvislosti 
si musíme připomenout pět zajímavých 
osobností, jejichž život a práce s uvede-
nou kašnou nesporně souvisí.

KAŠNĚ NA STOPĚ
První je architekt Bohumír Kupka. 
Narodil se 18. 12. 1900 v rodině hrnčí-
ře z Valašského Meziříčí. Vystudoval 
Uměleckou průmyslovou školu v Praze 
u profesora Pavla Janáka. V letech 1929-
1941 učil na Odborné škole pro zpracování 
dřeva ve Valašském Meziříčí. Navrhl řadu 
interiérů, domů, vil, památníků, navrhoval 
také divadelní scény. Za německé okupace 
se zapojil do Obrany národa, v roce 1941 
byl zatčen a zahynul v roce 1942 
v Osvětimi. 

Druhou osobností je architekt Alois 
Balán. Také rodák z Valašského Meziříčí 
(2. 2. 1891), vystudoval pražskou techni-
ku a ve dvacátých letech byl profesorem 
na stavební průmyslovce v Bratislavě. 
Projektoval řadu budov, spořitelna 
v jeho rodném městě je také jeho dí-
lem. Pracoval jako městský architekt ve 
Valašském Meziříčí a ve Zlíně, kde v roce 
1960 zemřel. 

Třetí osobností je sochař, malíř a scé-
nograf Miroslav Bublík (1889-1961). Po 
studiích na Vysoké uměleckoprůmyslové 
škole v Praze pracoval od roku 1928 jako 
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profesor v Odborné škole 
na zpracování dřeva ve 
Valašském Meziříčí. 
Vytvořil značné množství 
skleněných reliéfů, sgra-
fit, maloval na sklo, tvořil 
pamětní desky a sochy. 

Čtvrtou osobností je 
sochař, modelář 
a keramik Alois Popelář 
(1896-1971). Studoval 
v keramické škole 
v Bechyni, v roce 1923 
založil v Kopřivnici firmu 
na výrobu umělého 
kamene. Od roku 1931 
žil ve Frenštátu pod 
Radhoštěm. Stavěl 
a vytvářel v širokém oko-
lí památníky, plastiky 
v umělém kameni, 
maloval zátiší, vytvářel 
sousoší a zabýval se 
dekorativní keramikou. 

Poslední, pátou osobností, která nám 
k tomu všemu schází, je známý a populár-
ní frenštátský továrník Petr Polach, pře-
zdívaný někdy také pantáta. Jako podnika-
tel byl úspěšný a získané prostředky velice 
často věnoval ku prospěchu společnosti. 
Jeho dílem je letní koupaliště 
z roku 1934, v lese Tížová podpořil výzdo-
bu Mariánské studánky, po válce v roce 
1946 výrazně podpořil odbor Národní jed-
noty v Bystrém, který vystavěl z hořického 
pískovce Pomník obětem 1. a 2. světové 
války. Pomník je dílem sochaře Jana 
Knebla z Trojanovic a stojí před Jubilejní 
školou prezidenta Masaryka v Lomné. 
Avšak co je hlavní, v roce 1932 vybudoval 
chatovou osadu na Horečkách.

JAK TO BYLO S HOREČKAMI
Když viděl zájem turistů, postavil zde uni-
kátní rekreační komplex. Vznikl tak hotel 
Pantáta (1934) a penziony Panímáma a 
Mariánka (1938). Proto se tam také říkalo 
Polachova osada. Bohužel po únoru 1948 
bylo zařízení přejmenováno na rekreační 
středisko Gustava Klimenta, a byť odbo-
ráři provozováno, postupně chátralo, jako 
mnohé jiné podobné objekty. Po roce 1989 
byl dědicům vydán zdevastovaný objekt. 
 
Po výstavbě hotelu získaly Horečky na 
atraktivitě. Frenštátský okrašlovací spolek 
se rozhodl postavit zde pomníky význam-
ným místním rodákům – malíři Břetislavu 
Bartošovi a básníku Josefu Kalusovi. 
Továrník Petr Polach inicioval postave-
ní sochy T. G. Masaryka. Bustu Josefa 

Kaluse vytvořil sochař Jan Knebl a ostatní 
architektonická řešení včetně sochy T. G. 
M. byly dílem architektů Aloise Balána 
a Bohumíra Kupky a dále pak sochaře 
Miroslava Bublíka. 

Zmínění pánové byli tedy častými hosty 
v hotelu Pantáta, když je svého času 
oslovil pan továrník Polách, zda by také 
nějakou sochu neudělali pro vlastní ex-
teriér hotelu. A tak po večerech sedávali 
a debatovali nad naskicovanými návrhy. 
Nakonec se shodli na poměrně krásné, 
byť trochu neobvyklé a složité podobě 
jakési kašny, jejíchž několik částí má jistě 
svůj význam. Avšak jaký, to si odnesli oni 
tvůrci jako tajemství do hrobu. 

NEOBVYKLÉ SOUSOŠÍ
Byl zde však ještě jeden problém. 
Navržené sousoší bylo poměrně kompli-
kované a náročné na technický i umělecký 
výkon. Ani sochaři Miroslavu Bublíkovi se 
do toho moc nechtělo. Měl zrovna rozdě-
lanou práci na soše Tomáše G. Masaryka 
pro Valašské Meziříčí. 

A tak si tito tři přátelé vzpomněli na 
kolegu Aloise Popeláře. Ten se drobné 
sochařské práci věnoval pravidelně, takže 
nakonec „Pantáta“ dostal dar od dvou ar-
chitektů a od dvou sochařů, když realizace 
díla zůstala na Aloisu Popelářovi. 

Jak bylo již uvedeno, po roce 1989 celý 
objekt chátral a bylo jen otázkou času, kdy 
se zub času (nebo také vandalové) nejen 
o sochu postarají. Takže její převezení a 

instalování na Lázeňském náměstí 
v Beskydském rehabilitačním centru 
v Čeladné bylo výrazným a potřebným 
kulturním počinem. 

ALOIS POPELÁŘ
Nebylo to všechno zase až tak od věci, jak 
by se mohlo zdát. Sochař Alois Popelář 
velice často do čeladenských lázní jezdil. 
Měl v okolí různé zakázky, mezi nimiž byly 
i objednávky od místních majitelů rekre-
ačních vil. 

Několik drobných soch a sousoší vytvořil 
Alois Popelář i pro tehdejšího předsedu 
Okrašlovacího spolku pro Velké Kunčice, 
Čeladnou a okolí, pana Ing. Eduarda 
Šebelu. Ten je umisťoval na rozsáhlé 
zahradě své vily. Bohužel se nedochovala 
žádná z nich. 

Pamětníci však 
tvrdí, že některé se 
velmi podobaly té, 
která dnes stojí na 
Lázeňském náměstí. 
Proč také ne. Tesaly 
je stejné ruce a so-
chař Popelář netušil, 
jak dalece předběhl 
svou původní sochu. 
Tak mu k tomuto textu přidáváme i jeho 
podobu.  

Petr Andrle

Exteriér hotelu Pantáta na frenštátských Horečkách ve třicátých letech minulého století
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Rehabilitační centrum

Eva Plochová ze „Schovanek“: 
Pátý den jsem začala pobrukovat do toho ticha
Nedávno v našem rehabilitačním centru 
absolvovala sedmidenní terapií tmou ve 
vile Mátma také paní Eva Plochová (na 
snímku první zprava). Je to již pár desítek 
let, kdy se u nás objevila první dívčí 
country skupina, vystupující pod názvem 
SCHOVANKY. Sedm let byly přijímány 
s nadšením, a to nejen v Praze. Poté ode-
šly na mateřskou dovolenou a zakladatel 
skupiny je nahradil novou sestavou, která 
po mnohých změnách osob i hudebního 
zaměření působí dodnes. A to byl pravý 
důvod, proč si vymyslely název jiný - 
STAŘENKY. Koncem minulého století vy-
daly na CD „sebrané nahrávky“ Schovanek 
a přesně po dvaatřiceti letech vystoupily 
v roce 2003 v pražské Malostranské 
Besedě, kde v roce 1971 začínaly. Jak po-
tvrzují fotografie i svědkové jejich dalších 
vystoupení, která po roce 2003 následova-
la, ke stařenkám mají daleko…

Paní magistra Eva Plochová v kapele nejen 
zpívá, ale také hraje na dobro, kytaru 
a foukací harmoniku. Ani v pracovním 
životě nemá k hudbě daleko – na Hudební 
akademii múzických umění v Praze se sta-
rá se o granty pro šikovné studenty.

Několik dní po jejím návratu z Čeladné 
jsme se jí zeptali: 

Zpívala jste si u nás při pobytu ve tmě? 
A jakou písničku první?
Víte, potřebovala jsem nechat odpočinout 
hlasivky. Tak až asi pátý den jsem začala 
pobrukovat do toho ticha. Mám moc ráda 
swing a jednu písničku ve velké oblibě, 
která začíná takto: Má jen pár volných 
míst vlak do New Orleans, v kupé se nedá 
hnout... Vidíte sama, od americké country, 
kterou se Stařenkami hrajeme, se tematic-
ky neliší.

Jak jste se o terapii tmou v Čeladné 
dozvěděla a co Vás na pobytu ve tmě 
přitahovalo?
Moje dcera (byla ve tmě týden přede mnou) 
se velmi zajímá o nové přístupy k životu 
jako celku. Shání se po literatuře, před-
náškách, metodách a já se od ní učím. 
Ona mne přivedla na myšlenku zkusit tuto 
terapii. Nejprve mne to maličko zarazilo, 
ale pročetla jsem stránky o terapii a bylo 
rozhodnuto. Jsem rodilý Pražák, toto měs-
to hodně vyrostlo, je poněkud přelidněno 
a také moje práce je typu „celodenně ote-

vřená kancelář“. Moje rozhodnutí vzniklo 
z potřeby odpočinout si od lidí. Představa 
tmy není tak špatná. Jedu domů metrem 
a v přeplněném vagónu, často zavírám oči, 
abych se odpoutala a odpočinula, zrovna 
tak, když se potřebuji honem soustředit, 
na něco si vzpomenout. Na koncertech 
poslouchám hudbu nejraděj se zavřenýma 
očima.

Jak jste se cítila po skončení terapie?
Měla jsem pocit, jako bych se vznášela. 
Pobyt ve tmě mě nádherně usadil a zpo-
malil. Letos v únoru jsem si hloupě zlomila 
paži u ramene a narazila loket. Dnes po 
terapii mě ten spěch za tramvají připadá 
ještě víc hloupý a neužitečný, než tehdy 
v nemocnici. Začala jsem si užívat krásu 
pomalé chůze. Dříve jsem pomalý pohyb 
považovala za něco naprosto nepatřičného.

Překvapilo mne, jak jsem ve tmě vychutná-
vala jídlo. Jedla jsem pomalu a víc vnímala 
chuť a vůni jídla. A o to se snažím i nadá-
le. Jíst víc v klidu a věnovat se jen jídlu. 
Nerozptylovat se ničím jiným.

Také jsem si všimla, jak se mi zlepšil sluch 
a zpátky v hlučném městě to bylo první dny 
trochu náročné. Celkově mohu říct, že po 
terapii přehodnocuji svůj život. Víc přemýš-
lím o tom, jak strávím volný čas, kterého 
jsem ve tmě měla spoustu..., a že bych 
měla víc odpočívat…

A co Stařenky? Z Vašeho webu se dá vy-
číst, že do letošního září budete koncer-
tovat zhruba jednou za měsíc na několika 
místech v Čechách. Scházíte se také na 
zkoušky?

Samozřejmě pravidelně zkoušíme. Baví 
nás to, protože se scházíme doma u basi-
stky (u Smyczků), která vždy připraví něco 
dobrého, Karel Smyczek nás občas rozve-
seluje svými bonmoty, jsme spolu rády.

Co by se muselo stát, abyste vystoupily 
u nás pro naše klienty, kteří si Schovanky 
z dob svého raného mládí určitě velice 
dobře pamatují? 

Zvláště rády vystupujeme pro pamětníky, 
často nám posluchači připomínají místa, 
kde jsme vystoupily před 40 lety, to bývají 
myslím oboustranně milá setkání.

Na mnoha  fotografiích Stařenek Vás do-
provází pejsek, asi erdelteriér? Zpívá rád?
Erdelteriérka už je bohužel v psím nebíčku. 
Občas si zavyla s foukací harmonikou, ale 
vystupovat s námi nechtěla :- )

A zcela obligátně - i když jste u nás „na 
světle“ pobyla jen krátce - jak se Vám tu 
líbilo? 
Předně pan doktor Urbiš je moc milý, 
člověk na svém místě. Věnoval mi spoustu 
času k milým, zajímavým rozhovorům, na 
které už jsem se ve tmě těšila. Je to člověk 
s širokými obzory poznatků a zkušeností, 
můžete s ním probírat prakticky cokoli. 
Čeladná je moc pohledné místo, park ko-
lem rehabilitačního centra pěkně upravený, 
šťavnatě zelený. Zrovna kvetly azalky, hoto-
vá pastva pro oči. Těším se k Vám znovu.

Za rozhovor na dálku poděkovala (a na 
shledání se těší)

Andrea Adamová
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Inzerce



ÚDRŽBA ZELENĚ 
A ZAHRAD

Sečení trávníkových ploch

Vertikutace (vyčesání plsti a provzdušnění)

Hnojení trávníkových ploch

Zakládání trávníků

Terénní úpravy pozemků

Příprava pozemků na výsev trávy, výsev trávy

Stříhání živých plotů, tůjí a jiných dřevin

Terénní úpravy pozemků

Péče o dřeviny a keře

Frézování pařezů

Likvidace a odvoz posečené trávy, dřevin

TEL: 732 371 714, email: sekani-travy@post.cz

F
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M
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50

ZAHRADNÍ CENTRUM

PRODEJ ZAHRADNÍ TECHNIKY
PŮJČOVNA · SERVIS · ÚDRŽBA

ZAHRADNÍ TECHNIKA · NÁHRADNÍ DÍLY
ZAHRADNÍ SUBSTRÁTY
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Inzerce

Pomoc v domácnosti

Starší manželský pár hledá 
paní na pomoc v domácnosti.

Mobil: 732 342 673

Aktuální zprávy 
kalendář akcí

 
celadensky.rej.cz
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Servis pro občany

Kontakty na obecní úřad
Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
Pondělí	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Úterý	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Středa	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Čtvrtek	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30
Pátek	 úřad pro veřejnost uzavřen

Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz

Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Pavelcová
Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Telefonní čísla

IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
Úřad práce Frýdlant n.O.	 558 441 489
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  558 684 084
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Autodoprava Kopecký	 604 806 211
			   558 684 296
Pila Mikeska		  605 706 707
Pila Marek		  604 724 087
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011
ČEZ - poruchová služba	 840 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 734 307 176
			   731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na Rostislava Pavelce 
ze Sboru dobrovolných hasičů Čeladná 
mohou občané využít v případě 
mimořádných situací (zatopený sklep, 
zabouchnuté dveře, spadlý strom a jiné 
naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Ordinační hodiny v červenci
MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7.30 - 13.00
Úterý	 7.30 - 13.00
Středa 	 14.00 - 18.00
Čtvrtek	 7.30 - 13.00
Pátek	 7.30 - 12.00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7.00 - 7.45 
Injekce
Pondělí + pátek	 7.00 - 8.00
Středa	 14.00

Lékárna
Pondělí	 8.00 - 16.00
Úterý	 8.00 - 14.00
Středa	 8.00 - 17.30
Čtvrtek	 8.00 - 14.00
Pátek	 8.00 - 16.00

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7.00 - 10.00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9.30 - 11.00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa   7.00 - 10.00  	15.00 - 18.00
Pátek    10.00 - 12.00
              12.00 - 13.00 	 (pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13.00 - 19.00
Úterý	   7.00 - 13.30
Středa	 13.00 - 19.00
Čtvrtek	   7.00 - 13.30
Pátek (jen objednaní)  7.00 - 12.00

Sanitky: 	 558 628 882
Záchranná služba:	    155



Obec Čeladná a tým  vás zvou na festival plný hudby, divadla a fi lmu

31. 7.–1. 8. 2015 / Čeladná (areál ZŠ)
denně od 12 do 24 hodin / www.ladnaceladna.cz

HUDEBNÍ SCÉNA: HAYSEED DIXIE (USA) hvězda Colours of Ostrava 2012

ONDŘEJ RUML A MATĚJ BENKO QUINTET / VOILA / ŠVIHADLO
 ÚSPĚCH / PAVEL HELAN / MALALATA (SK) 

MORDORS GANG / MR. COCOMAN / DAVID STYPKA & BANDJEEZ
DIVADELNÍ SCÉNA: CIRKUS TROCHU JINAK / DIVADLO DNO / DIVADLO ODVAZ / DIVADLO THEATR LUDEM

 DIVADELNÍ USKUPENÍ STARÁ BÁBA: KAPITÁN SPOĎÁR, CVRČEK, UKRADENÝ CIRKUS
FILMOVÁ SCÉNA: CESTA DO ŠKOLY / VYNÁLEZ ZKÁZY / PERNÝ DEN / NICK CAVE: 20  000 DNÍ NA ZEMI

Program fi lmové scény přináší Asociace českých fi lmových klubů.

DVOUDENNÍ VSTUPNÉ: v předprodeji 200 Kč / na místě 250 Kč / děti do 15 let 100 Kč (děti do 140 cm zdarma). JEDNODENNÍ VSTUPNÉ: na místě 150 Kč.
PŘEDPRODEJ VSTUPENEK OD 1. 7. 2015: http://eshop.colours.cz / v prodejně Oriental, Ostrava-Zábřeh / v Čajovně pod horama, Frýdlant nad Ostravicí / Informační centra: Frýdek-Místek, Frýdlant nad Ostravicí, 

Čeladná, Ostravice, Pstruží, Hukvaldy, Frenštát pod Radhoštěm, Rožnov pod Radhoštěm, Příbor. KONTAKTNÍ ADRESY NAJDETE NA: www.ladnaceladna.cz. POŘADATEL AKCE: SILVER B.C., s.r.o.

RODINNÝ FESTIVAL PLNÝ HUDBY A ZÁBAVY

PARTNEŘI:
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Závěrem

Soutěž o ceny
Výsledky soutěže 
z červnového čísla
Správná odpověď: robotní tabule
Poukázky na útratu 
v hodnotě 200,- Kč 
v restauraci 
U Pařezu (doručíme 
poštou) získávají:
•	 Štěpán Rybář
•	 Lubomír 

Janírek
Gratulujeme! 
Aktuální soutěž na str. 20.

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
Vychází měsíčně v nákladu 1200 ks. 

gratulujeme k jubileu

Uzávěrka: 19. 7. 2015 

Uzávěrka inzerce: 17. 7. 2015

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Letní speciál k festivalu vyjde 24. 7. 2015 

Anna Toflová 70 let
Božena Pastorková 70 let
Anna Brázdilová 70 let
Anna Szturcová 75 let
Jaroslav Suchánek 75 let
Stanislav Běčák 80 let
Pavel Bojko 80 let
Sidonie Ostradecká 80 let
Marie Bednaříková 85 let
Amalia Skotnicová 90 let

Pevné zdraví a osobní pohodu            
do dalších let přeje

vedení obce a OÚ Čeladná

Červenec

Na co máte dneska chuť?
Nový web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
čeladenských restaurací.

Chystáte akci pro veřejnost?
Máte tip na zajímavé téma?
Dejte nám vědět:
zpravodaj.celadna@seznam.cz


